

Putin: Povstání Wagnerovců je bodnutí do zad zemi a lidem

[E echo24.cz/a/HJEsY/zpravy-svet-prigozin-putin](https://echo24.cz/a/HJEsY/zpravy-svet-prigozin-putin)

čtk

24. června 2023

PRIGOŽINŮV PUČ



Ruský prezident označil povstání za "ránu do zad." Foto: kremlin.ru

1

Svět

- [čtk](#),
- [mar](#)

24. června 2023 09:05

Sdílet:

Ruský prezident Vladimir Putin dnes označil ozbrojené povstání wagnerovců za bodnutí do zad zemi a lidem. Uvedla to agentura TASS. Prigožin je podle prezidenta zrádce a celá tato situace je vnitřní zradou. Budou přijata rozhodná opatření ke stabilizaci situace v Rostově. Putin nařídil ozbrojeným silám, aby zastavily "ozbrojenou vzpouru."

Путін звернувся до росіян

Путін сказав, що пригожин зрадник і що вся ця ситуація - внутрішня зрада.

Буде вжито рішучих дій щодо стабілізації ситуації в Ростові. Путін віддав наказ збройним силам зупинити «збройний заколот»[#Putin](#) [#Wagner](#) [#RussiansCollapsing](#) [#путин](#) [#Moscow](#) [#Вагнер](#) pic.twitter.com/9ygCom3XUJ

— Європейська Солідарність Одещина (@ESMediaOdesa) [June 24, 2023](#)

Ozbrojená vzpoura žoldnéřů ze soukromé Wagnerovy skupiny je zradou Ruska a její osnovatelé budou tvrdě potrestáni, řekl dnes v první reakci na dění na jihu země prezident Vladimir Putin. Vojáci podle něj postupu wagnerovců "hrdinně" vzdorují, prezident však zároveň připustil, že situace v Rostově na Donu je velice složitá.

Porada Echa: s revoluční mládeží nejsou žerty. Komu vadí humor a jak vznikly vtipy o blondýnách? A taky o burlesce v Třebíči, Slovensku, Ukrajině a Istanbulské úmluvě

Echo24 , 21. června 2023



"Jako prezident Ruska, nejvyšší velitel ozbrojených sil a ruský občan udělám vše pro to, abych ochránil zemi, ústavní pořádek, život, bezpečnost a svobodu občanů," řekl v projevu přenášeném televizí Putin.

Stejně jako ministerstvo obrany i prezident vyzval účastníky vzpoury, aby se na "zločinné" operaci dál nepodíleli. "Ti, kdo zorganizovali a provedli ozbrojenou vzpouru a zvedli zbraně proti svým druhům, zradili Rusko. Budou se za to zodpovídat," uvedl Putin. Ve svém projevu rovněž obvinil Západ, že proti Rusku namířil veškerou svou vojenskou, ekonomickou a informační kapacitu. Rusko podle něj nyní bojuje o svou suverenitu, nezávislost a právo zůstat státem s tisíciletou historií.

Válka na Ukrajině ONLINE

Živý přenos

Ostatní online zpravodajství

11:00 Šéf Karačajsko-čerkesské republiky Rašid Temrezov vyzval lidi, aby se shromáždili kolem Putina

Šéf Karačajsko-čerkesské republiky Rašid Temrezov vyzval lidi, aby se shromáždili kolem ruského prezidenta Vladimira Putina, zůstali jednou rodinou a podpořili vojáky bránící svou vlast v zóně speciální vojenské operace.

10:50 Desítky vojáků údajně dorazily k mostu přes řeku Oka poblíž Serpuchova

Desítky vojáků údajně dorazily k mostu přes řeku Oka poblíž Serpuchova, města v Moskevské oblasti. Krajské úřady již dříve oznámily, že dálnice M2 byla v oblasti uzavřena, ale neuvedly důvod.

10:40 Ramzan Kadyrov nazval Jevgenije Prigozhina „opovrženímhodným zrádcem“.

10:30 Putin údajně zatelefonoval běloruskému prezidentovi Alexandru Lukašenkovi

Putin údajně zatelefonoval běloruskému prezidentovi Alexandru Lukašenkovi a "informoval" ho o situaci v Rusku.

10:25 Policie obsadila náborové střediska Wagner PMC ve Vladimiru

Ruské bezpečnostní složky přijely do náborového střediska pro bojovníky Wagner PMC ve Vladimiru. Budova se prohledává.

10:15 Některé ruské regiony z bezpečnostních důvodů zrušili veřejné akce

Veřejné akce byly zatím zrušeny v následujících regionech Ruska: Voroněž, Lipeck, Tula, Tver, dokonce i Kaliningrad.

Снимаются с предохранителей, готовятся к чему-то, – ситуация в Ростове.

[#переворот](https://t.co/tcFVtz1Lf3#переворот) [#вагнер](#) [#пригожин](#) [#ростов](#)

pic.twitter.com/iokLWbemJL

— Червона лінія (@nastup_zsu) [June 24, 2023](#)

10:12 Wagnerovci cílí na Moskvu, rozhodne loajalita armády, říká britské ministerstvo

Rusko čelí největší bezpečnostní hrozbě za poslední dobu, reagovalo na dění kolem postupu wagnerovců britské ministerstvo obrany ve svém pravidelném hlášení na twitteru. Některé jednotky šéfa Wagnerovy vojenské společnosti Jevgenije Prigožina podle ministerstva "téměř jistě cílí na Moskvu".

10:00 ČR podle diplomacie sleduje situaci v Rusku, dál varuje před cestami do země

Česká republika pozorně sleduje situaci v Rusku, sdělil ČTK ministr zahraničních věcí Jan Lipavský (Piráti). S ohledem na pokračující invazi na Ukrajinu a možnou hrozbu zhoršení bezpečnostní situace v zemi dál platí varování před cestami do Ruska.

9:35 Wagnerovci sestřelili údajně tři ruské vrtulníky

Wagnerovci sestřelily tři ruské vrtulníky. Podle Fighterbomber, kanálu Telegram, který údajně provozuje příslušník ruských leteckých sil, byly sestřeleny dva vrtulníky Mi-8MTPR a jeden Mi-35. Jejich posádky jsou naživu.

09:20 Putin: Ozbrojená vzpoura je zradou Ruska, její osnovatelé budou tvrdě potrestáni

Ozbrojená vzpoura žoldnéřů ze soukromé Wagnerovy skupiny je zradou Ruska a její osnovatelé budou tvrdě potrestáni, řekl dnes v první reakci na dění na jihu země prezident Vladimir Putin. Vojáci podle něj postupu wagnerovců "hrdinně" vzdorují, prezident však zároveň připustil, že situace v Rostově na Donu je velice složitá.

08:48 Wagnerovci údajně obsadili Voroněž

"Armáda se přesouvá na stranu lidu" tvrdí Wagnerovci s tím, že "vojenská zařízení ve Voroněži byla převzata pod kontrolu"

8:25 Postup Wagnerovy skupiny je ozbrojenou vzpourou, uvedlo ministerstvo obrany

Postup žoldnéřské Wagnerovy skupiny na jihu Ruska je ozbrojenou vzpourou, uvedlo dnes ruské ministerstvo obrany. Zároveň vyzvalo muže ze soukromé vojenské společnosti vedené Jevgenijem Prigožinem, aby kontaktovali ozbrojené složky, a sdělilo, že těm, kteří se do operací nezapojí, bude garantovat bezpečnost.

В итоге там и те, и те. Пригожин, Евкуров, Алексеев в штабе ЮВО. Пригожин требует Герасимова, иначе заблокируют весь Ростов и поедут на Москву
<https://t.co/fWhkll3M4U> pic.twitter.com/S8qdw1wTmj

— Руслан Левиев (@RuslanLeviev) [June 24, 2023](#)

8:15 Prezident Putin se brzy vyjádří k událostem v Rostově, řekl jeho mluvčí

Ruský prezident Vladimir Putin se v brzké době vyjádří k dění a pronese projev v televizi, uvedl podle agentury TASS jeho mluvčí Dmitrij Peskov. Žoldnéři ze soukromé Wagnerovy vojenské společnosti dnes obsadili armádní stanoviště a také letiště v Rostově na Donu na jihozápadě Ruska, kde sídlí velitelství Jižního vojenského okruhu, tvrdí jejich šéf Jevgenij Prigožin.

Ситуація у Ростові-на-Дону після "повстання" Євгенія Пригожина набирає обертів.

Глава ПВК "Вагнер" Євген Пригожин стверджує, що взяв під контроль військові об'єкти Ростова, зокрема аеродром, збирається "на Москву", а також що його вояки збили вже три російських вертольоти. pic.twitter.com/61lh14c5Bh

— Букви (@Bykvu) [June 24, 2023](#)

7:55 Prigožin zřejmě zahájil ozbrojenou vzpouru, nejspíš ale neuspěje, píše ISW

Šéf ruské Wagnerovy (v ruském přepisu Vagnerovy) soukromé vojenské společnosti Jevgenij Prigožin zřejmě zahájil ozbrojenou vzpouru s cílem vynutit si změnu vedení ruského ministerstva obrany. Soustředí se na vedení ministerstva a velitelství Jižního vojenského okruhu v Rostově na Donu, nikoliv však na samotný

Kreml. Pravděpodobně však neuspěje, uvedl v analýze nejnovějšího dění v Rusku americký Institut pro studium války (ISW). Ozbrojený útok na jižní velitelství by měl zásadní dopad na válku na Ukrajině, kterou Rusko vede, dodává ISW.

7:02 Prigožin vyhrožuje pochodem na Moskvu, chce se setkat s Šojguem a Gerasimovem

Šéf soukromé Wagnerovy vojenské společnosti Jevgenij Prigožin tvrdí, že jeho vojáci překročili hranice z Ukrajiny do Ruska a jsou připraveni pochodovat na Moskvu, pokud za nimi nepřijedou ruský ministr obrany Sergej Šojgu a náčelník generálního štábu Valerij Gerasimov. Podle agentury Reuters Prigožin také uvedl, že jeho vojáci mají pod kontrolou všechna armádní stanoviště v Rostově na Donu na jihozápadě Ruska, kde sídlí velitelství Jižního vojenského okruhu, které je z velké části zodpovědné za vedení války na Ukrajině. Ověřit to nelze.

5:24 Moskva kvůli napjaté situaci v zemi zavádí protiteroristická opatření

Moskva kvůli napjaté situaci v zemi zavádí protiteroristická opatření. Je nutné počítat s častějšími kontrolami na silnicích, mohou být omezeny akce pro velký počet lidí, uvedla agentura TASS s odvoláním na starostu Sergeje Sobjanina. Ruská metropole tak reaguje na hrozby šéfa Wagnerovy vojenské společnosti Jevgenije Prigožina, které ruské úřady považují za výzvu k ozbrojenému povstání.

4:35 Rusko útočí na Kyjev, Charkov či Dnipro, poplach platí po celé Ukrajině

Na celé Ukrajině v noci na sobotu něco přes hodinu platil protiletectký poplach. Výbuchy v důsledku ruských útoků byly podle agentur AFP a Reuters hlášeny z Kyjeva, Charkova či Dnipra, nasazena byla protivzdušná obrana. V ukrajinské metropoli si podle agentury Ukrinform útok vyžádal nejméně sedm zraněných, další zranění jsou v Dnipru. V Kyjevě byly hlasité výbuchy slyšet kolem 3:00 místního času (2:00 SELČ). Trosky jednoho útočného zařízení poškodily 16.

až 18. patro výškové panelové budovy, kde pak hořelo. Pět zraněných lékařů ošetřili na místě, dva museli do nemocnice. Poškozeno bylo na 40 aut pod budovou.

3:35 Prigožin tvrdí, že jeho vojáci jsou v Rusku a zničí každého, kdo bude v cestě

Šéf soukromé Wagnerovy vojenské společnosti Jevgenij Prigožin tvrdí, že jeho vojáci překročili hranice z Ukrajiny do Ruska a zničí kohokoliv, kdo jim bude stát v cestě. Jsou prý připraveni jít „až do konce“. O slovech Prigožina, který v pátek vyzval k odstranění ruského armádního velení, v sobotu informuje agentura Reuters. Wagnerovci jsou nyní údajně v Rostově na Donu na jihozápadě Ruska.

SOBOTA 24. 6.

0:05 V Moskvě byla po výzvě Prigožina posílena bezpečnostní opatření

V Moskvě byla v noci na sobotu posílena bezpečnostní opatření, zvláštní jednotky jsou v pohotovosti, informuje agentura TASS. Bezpečnostní složky tak reagují na výzvu šéfa Wagnerovy vojenské společnosti Jevgenije Prigožina, aby Rusové zastavili „zlo, které páchá armádní velení“. Na záběrech zveřejněných na sociálních sítích je vidět obrněné vozy v ulicích.

23:01 Po Prigožinově údajné výzvě ruské úřady vyšetřují podněcování ozbrojené vzpoury

Šéf ruské Wagnerovy soukromé vojenské společnosti Jevgenij Prigožin v pátek podle portálu Meduza a dalších médií údajně obvinil pravidelnou ruskou armádu, že podnikla raketový útok na pozice jeho mužů, v důsledku čehož mnoho žoldnéřů zemřelo. Prigožin poté vyzval Rusy, aby se připojili k tisícům jeho bojovníků a zastavili „zlo, které páchá armádní velení“. Kreml reagoval oznámením, že jsou přijímána veškerá nezbytná opatření, a ruské úřady začaly věc řešit pro podezření z vyzývání k ozbrojené vzpouře.

19:06 Zelenskyj kvůli podezření z korupce nařídil prověřit velitele odvodových komisí

Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj dnes nařídil prověřit vedení vojenských komisariátů a propustit šéfa komisariátu v Oděse, kterého média podezřívají z braní úplatků. Zelenskyj kromě toho přislíbil personální změny v souvislosti s kauzou špatného stavu leteckých krytů na Ukrajině, informoval server Ukrajinska pravda. Nedávná rozsáhlá prověrka podle prezidenta odhalila, že čtvrtina krytů v zemi je nepoužitelná.

17:00 Rusko se nechystá informovat o počtu jaderných hlavic dodaných do Běloruska

Rusko se nechystá informovat o počtu jaderných hlavic, které rozmisťuje v Bělorusku, nebo o testech torpéda Poseidon schopného nést jadernou nálož. Novinářům to podle agentury Interfax řekl náměstek ruského ministra zahraniční Sergej Rjabkov. Do Běloruska už podle ruského prezidenta Vladimira Putina dorazily první dodávky taktických jaderných zbraní s krátkým dosahem. Moskva se je rozhodla dodat svému spojenci v době, kdy kvůli ruské invazi na Ukrajinu vzrůstá napětí v jejích vztazích se Západem.

15:49 Šéf Rosatomu obvinil Ukrajinu, že se chystá ostřelovat Záporožskou elektrárnu

Generální ředitel ruského jaderného koncernu Rosatom Alexej Lichačov dnes podle agentury Reuters na jednání se šéfem Mezinárodní agentury pro atomovou energii (MAAE) Rafaelem Grossim v Kaliningradu obvinil Ukrajinu, že by se mohla chystat ostřelovat Záporožskou jadernou elektrárnu okupovanou ruskými silami. Stalo se tak poté, co ve čtvrtek ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj varoval, že Rusko připravuje útok na elektrárnu spojený s únikem radiace.

14:41 Ukrajinci zastavili ruskou ofenzivu zaměřenou na Kupjansk a Lyman, uvádí Kyjev

Ukrajinské síly zastavily ruskou ofenzivu zaměřenou na města Kupjansk a Lyman na východě země a postupují na jižní frontě.

Uvedla to dnes podle agentury Reuters náměstkyně ukrajinského ministra obrany Hanna Maljarová. Hlavní útok v rámci současné ofenzivy proti ruské armádě podle ní ale teprve přijde. Mychajlo Podoljak z kanceláře ukrajinského prezidenta dnes uvedl, že protiofenziva má v této fázi za cíl formovat bojiště.

12:04 Rusko podle Londýna posílilo obranu Sevastopolu, patrně nasadilo i delfíny

Rusko od loňského léta významně posílilo obranu základny své Černomořské flotily v krymském městě Sevastopolu, kde mimo jiné pravděpodobně jako ochranu před potápěči nasadilo speciálně vycvičené delfíny. Na twitteru to dnes uvedla britská vojenská rozvědka. Podle agentury AFP je vojenské využití mořských savců ze strany Ruska návratem k praxi z dob studené války.

10:10 Rusko v noci proti Ukrajině vystřelilo 13 raket; Ukrajinci uvedli, že je zničili

Rusko v noci na dnešek proti Ukrajině vystřelilo z oblasti Kaspického moře 13 raket vzduch-země a ukrajinská protiletdecká obrana všechny zničila, uvedlo ukrajinské letectvo. V Doněcké oblasti na východě země ukrajinští vojáci sestřelili ruský bojový vrtulník Ka-52, oznámil generální štáb ukrajinské armády. Ukrajina i Rusko hlásí mrtvé po ostřelování ze strany nepřítele.

7:14 Po celé Ukrajině se rozezněly protiletdecké poplachy

Po celé Ukrajině byly v noci na dnešek vyhlášeny protiletdecké poplachy. Oznámila to ukrajinská armáda. V rozsáhlých oblastech byla vydána varování před ruskými útoky s pomocí raket a dronů. Telegramové kanály hlásí výbuchy v několika oblastech od Lvovské na západě po Chersonskou na jihu, uvedla agentura Reuters. Ruské úřady zase hlásí sestřelení dronu nad západoruským Kurskem.

PÁTEK 23. ČERVENCE

19:20 „Nesplňuje očekávání.“ Ze Západu se ozývá zklamání z počáteční ukrajinské

Ukrajinská protiofenziva je zatím méně úspěšná a ruské síly vykazují větší akceschopnost a efektivnější obranu, než předpovídaly západní analýzy, uvedla stanice CNN. „Ukrajinská protiofenzíva nesplňuje očekávání na žádné frontě,“ řekl jeden ze dvou západních představitelů a vysoce postavený vojenský představitel z USA.

15:50 Zelenskyj po roce podepsal zákon zakazující dovoz knih z Ruska a Běloruska

Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj podepsal zákon zakazující dovoz knih z Ruska. Učinil tak více než rok poté, co zákon přijal parlament, uvedl dnes list Ukrajinska pravda s odvoláním na Zelenského sdělení na sociálních sítích.

14:22 Rusko podle Zelenského chystá teroristický útok na JE v Záporoží

Rusko zvažuje, že v okupované Záporožské jaderné elektrárně na jihu Ukrajiny spáchá „teroristický útok spojený s únikem radiace“, uvedl dnes ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj s odvoláním na informace od vojenské rozvědky a tajné služby SBU, které právě obdržel. Tyto informace hodlá předat „Evropě, Americe, Číně, Brazílii, Indii, arabskému světu, Africe a všem zemím, protože naprosto všichni by o tom měli vědět“. Mluvčí Kremlu Dmitrij Peskov odmítl Zelenského tvrzení jako „další lež“.

12:26 Ruská armáda má zájemců dost, denně jich přibude pluk, tvrdil Šojgu

Další rekruti pro boje na Ukrajině nejsou zapotřebí, protože denně v průměru 1336 zájemců uzavírá kontrakt s ruskou armádou, uvedl ruský ministr obrany Sergej Šojgu během porady bezpečnostní rady vedené ruským prezidentem Vladimírem Putinem. Šojgu podle tiskových agentur také tvrdil, že tempo ukrajinské protiofenzívy pokleslo, i když předpokládá, že ukrajinské jednotky budou

po přeskupení v útocích pokračovat. Ministr rovněž prohlásil, že vzhledem k vysokým ukrajinským ztrátám dodávky západních zbraní Ukrajině neovlivní situaci na bojišti.

11:18 Výsledky ukrajinské protiofenzivy nepovažuje Pavel za zklamání

Prezident Petr Pavel nepovažuje dosavadní výsledky ukrajinské protiofenzivní operace za zklamání. Rusko mělo dlouhý čas na přípravu a Ukrajina zatím nenasadila všechny připravené síly, řekl Pavel na dnešní konferenci Českého rozhlasu Média a Ukrajina. Vyslovil se pro to, aby Severoatlantická aliance nyní přislíbila Ukrajině zahájení procesu jejího začlenění do NATO poté, co skončí válka s Ruskem.

9.20 Ukrajinské síly podle Ruska zasáhly most spojující Krym s Chersonskou oblastí

Ukrajinské síly podnikly raketový útok na most spojující Chersonskou oblast s Krymem, uvedli Ruskem dosazení činitelé v obou okupovaných regionech. Oběti hlášeny nebyly a doprava byla odkloněna, píše agentura Reuters. Šéf ruské okupační správy Chersonské oblasti Vladimir Saldo řekl, že most zřejmě zasáhly britské střely Storm Shadow, které poškodily silnic.

ČTVRTEK 22. ČERVNA

19:20 Papež přijal prezidenta Brazílie, hovořili i o úsilí ukončit války a chudobu

Papež František dnes ve Vatikánu přijal brazilského prezidenta Luize Inácia Lulu da Silva s jeho manželkou, podle agentury EFE hovořili o „míru ve světě“, ale také o boji proti chudobě, respektu k domorodým národům a ochraně životního prostředí. Lula i hlava katolické církve se v posledních měsících velmi intenzivně snaží přispět zejména k ukončení války na Ukrajině.

17:30 Počet obětí záplav na levém břehu Dněpru se podle okupační správy zvýšil na 41

Počet mrtvých při záplavách po protržení jihoukrajinské Kachovské přehrady se na Ruskem okupovaném levém břehu řeky Dněpr zvýšil na 41 z předchozích 38. Na komunikační platformě Telegram o tom informoval představitel správy Andrej Aleksejenko. Na pravém břehu Dněpru, který je pod kontrolou Kyjeva, si záplavy a ruské ostřelování během evakuací podle úterního oznámení ukrajinského ministra vnitra vyžádaly 21 obětí na životech. Záplavy způsobilo před dvěma týdny protržení hráze Kachovské přehrady.

15:40 Zástupci zemí EU se shodli na jedenácté sadě sankcí proti Rusku

Velvyslanci zemí Evropské unie se dnes shodli na jedenáctém balíku sankcí proti Rusku, který má dále omezit jeho možnosti pokračovat v agresi vůči Ukrajině. Oznámilo to švédské předsednictví Rady EU. Nová sada, o které sedmadvacítka zemí vyjednávala více než šest týdnů, obsahuje zejména opatření proti obcházení dosavadních postihů. Aby vstoupila v platnost, musí ji formálně schválit členské země.

14:45 Rusko brzy nasadí do výzbroje balistickou raketu Sarmat, řekl Putin

Rusko brzy nasadí do výzbroje balistické rakety Sarmat, které mohou nést jaderné hlavice. Podle agentury TASS to dnes řekl ruský prezident Vladimir Putin na setkání s absolventy vojenských univerzit, kterého se zúčastnil i ministr obrany Sergej Šojgu. Ten uvedl, že ruská armáda učiní vše proto, aby posílila svrchovanost a bezpečnost své země.

14:30 Jurečka: Systém dávek se uprchlíkům neotevře, zůstane humanitární dávka

Česko od ledna svůj systém dávek uprchlíkům z Ukrajiny neotevře. Ministerstvo práce původní záměr přehodnotilo. Důvodem je možný dopad na úřady práce i na výdaje. Dál se bude poskytovat humanitární dávka, a to podle uprchlíkova příjmu a zranitelnosti.

ČTK to řekl ministr práce Marian Jurečka (KDU-ČSL). Podpora uprchlíků se má od července upravit. Peníze od státu budou dostávat jen uprchlické domácnosti, které budou mít nižší příjem než životní minimum a stanovené náklady na bydlení.

13:45 Ukrajinský postup je pomalejší, než by bylo žádoucí, uvedl Zelenskyj

Ukrajinský postup je na bojišti pomalejší, než by bylo žádoucí, řekl po několika týdnech od začátku ukrajinské protiofenzivy s cílem dobýt zpět Ruskem okupované oblasti prezident Volodymyr Zelenskyj. Postup zpomaluje i zaminované území, upozornil v rozhovoru se stanicí BBC.

13:25 Rusko zdrojem hrozeb pro bezpečnost ČR i bez ohledu na válku na Ukrajině

Rusko bude zdrojem hrozeb a rizik pro bezpečnost Česka i Evropy i v následujících desetiletích, pokud nenastane fundamentální proměna ruské společnosti. Novinářům to dnes řekl ministr zahraničí Jan Lipavský (Piráti) ke zprávě o revizi vztahů s Ruskem, kterou dnes schválila vláda. V dokumentu, který má ČTK k dispozici, také česká diplomacie uvádí, že řada protiruských sankcí zůstane i v nadcházejících letech v platnosti. Ruské vedení bude Česko, Evropskou unii i Severoatlantickou alianci (NATO) podle zprávy nadále považovat za své nepřátele.

11:45 Blinken slíbil Ukrajině dalších 1,3 miliardy dolarů na podporu obnovy

Spojené státy poskytnou Ukrajině dodatečných 1,3 miliardy dolarů (28 miliard Kč) určených na podporu ekonomiky a obnovu infrastruktury v čele s energetickou sítí. Na londýnské konferenci o obnově Ukrajiny, která se už déle než rok brání ozbrojené ruské agresi, to dnes podle zpravodajských agentur oznámil šéf americké diplomacie Antony Blinken.

11:35 Ukrajina ztratila čtvrtinu turistických lákadel a zahraniční turisty

Ukrajina během války rozpoutané Ruskem přišla o zhruba čtvrtinu hlavních turistických atrakcí. Jsou buď okupovány, anebo zničeny, anebo poškozeny, řekla agentuře Interfax-Ukrajina šéfka státní agentury pro rozvoj turistiky Marjana Oleskivová. Země podle ní také „fakticky ztratila“ zahraniční turisty, ale turistiku to úplně neochromilo. Sami Ukrajinci – hlavně ženy s dětmi – nadále cestují a odpočívají, především na západě země. V Karpatech se počet rezervací na léto vrátil na předválečnou úroveň.

11:15 Zelenskyj vyzval konferenci o obnově Ukrajiny k práci na „skutečných projektech“

Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj dnes prezentoval svou zemi jako místo s potenciálem podpořit ekologickou transformaci a růst v Evropě, když na dálku promluvil na úvod mezinárodní konference o obnově Ukrajiny, která se brání ruské agresi. Politické lídry, představitele mezinárodních finančních institucí i soukromého sektoru vyzval k práci na „skutečných projektech“. Britský premiér Rishi Sunak zdůrazňoval potřebu zapojit soukromé společnosti.

10:15 Pentagon nadsadil hodnotu vojenské pomoci pro Ukrajinu o šest miliard dolarů

Americké ministerstvo obrany v úterý zvýšilo na 6,2 miliardy dolarů (135 miliard Kč) propočtenou částku, o kterou nadhodnotilo vojenskou pomoc Spojených států pro Ukrajinu v době ruské agrese. Údaj je zhruba dvojnásobný oproti odhadu z minulého měsíce, informovala agentura AP. Odhalení účetní chyby podle Pentagonu uvolňuje miliardy dolarů pro financování dodatečných balíčků vojenského vybavení.

7:45 V Moskevské oblasti spadly dva drony, nikdo nebyl zraněn, uvedly úřady

V Moskevské oblasti spadly dva drony, uvedl dnes tamní gubernátor

Andrej Vorobjov. Nikdo podle něj nebyl zraněn, nejsou ani žádné škody. Informuje o tom agentura Reuters. Moskva se terčem bezpilotních letounů stala i v květnu.

STŘEDA 21. ČERVNA

18:39 EU podle Kyjeva hodlá letos poskytnout výcvik 30.000 ukrajinských vojáků

Země Evropské unie hodlají letos poskytnout výcvik 30.000 ukrajinských vojáků, včetně příslušníků ukrajinské teritoriální obrany, uvedlo na komunikační platformě Telegram ukrajinské ministerstvo obrany. Výcvik podle něj zajistí mise armádní pomoci pro Ukrajinu EUMAM, která vznikla v loňském roce.

16:20 Moskva opět hrozí, že neprodlouží černomořskou obilnou dohodu

Moskva se bude snažit ukončit takzvanou černomořskou obilnou dohodu k 18. červenci, uvedla dnes podle ruské tiskové agentury RIA Novosti ruská diplomacie. Náměstek ruského ministerstva zahraničí Sergej Veršinín novinářům řekl, že Rusko nicméně nevyklučuje nové kolo jednání ohledně této dohody, která zajišťuje přepravu obilí a dalších potravin z ukrajinských přístavů v Černém moři.

15:10 Moskva ohlásila vyplacení milionové odměny za zničený leopard

Ruský voják Andrej Kravcov získal odměnu ve výši jednoho milionu rublů (asi 263.000 Kč) za to, že během války proti Ukrajině zničil tank Leopard. Napsala to dnes agentura TASS s odvoláním na ruské ministerstvo obrany. Podle něj prémii vojákovi vyplatilo sdružení podnikatelů. Ministerstvo neupřesnilo, kdy a kde ruský voják tank Leopard zničil ani zda šlo o zastaralý typ Leopard 1 či moderní Leopard 2.

12:49 Kyjev plánuje napadnout Krym střelami HIMARS a Storm Shadow, tvrdí Šojgu

Nasazení amerických raket HIMARS a britských střel s plochou dráhou letu Storm Shadow do útoků na „ruské území, včetně Krymu“, jak plánuje Kyjev, by znamenalo zapojení Spojených států a Británie do konfliktu v plném rozsahu, varoval dnes ruský ministr obrany Sergej Šojgu. Rusko v rozporu s mezinárodním právem anektovalo ukrajinský poloostrov Krym na jaře 2014, po svržení a vyhnání proruského prezidenta z Kyjeva.

9:48 Rusko je podle Fialy na Ukrajině ochotné překročit všechny meze včetně lidskosti

Rusko poslední rok ukázalo, že v rámci své agrese na Ukrajině je ochotné překročit veškeré meze včetně lidskosti. Na dnešní konferenci Naše bezpečnost není samozřejmost na Pražském hradě to řekl premiér Petr Fiala (ODS). Seznam válečných zločinů spáchaných na Ukrajině se podle něj rozrůstá a jejich krutost se stupňuje. Varoval před scénářem zamrzlého konfliktu, který by znamenal vznik trvalé bezpečnostní nestability ve východní Evropě.

3:28 Kyjev čelí dalším ruským útokům, nasazena je protivzdušná obrana

Kyjev i západoukrajinský Lvov v noci na dnešek čelily dalším ruským útokům, v obou městech zněly exploze a byla nasazena protivzdušná obrana. Protiletický poplach platil po několik hodin i v řadě dalších regionů Ukrajiny. Uvedly to agentura Ukrinform a ruskojazyčná verze BBC. O tom, že by si útoky vyžádaly zraněné, ukrajinské úřady neinformovaly. Ve Lvově drony během pětihodinového náletu zasáhly blíže neupřesněný objekt „kritické infrastruktury“, uvedly úřady.

ÚTERÝ 20. ČERVNA

23:59 Ukrajina podle Zelenského doposud v protiofenzivě územně jen získává

Ukrajina v dosavadním vývoji protiofenzivy územně neztrácí,

v některých místech drží pozice a v jiných postupuje, řekl dnes podle agentury Reuters prezident Volodymyr Zelenskyj. Ruská okupační vojska podle něj zatím jen ztrácejí. Ukrajinské ministerstvo obrany uvedlo, že Ukrajina „nejtvrdší ránu“ teprve zasadí.

21:10 Kyjev jedná s evropskými zbrojovkami o výrobě na Ukrajině

Kyjev jedná se zbrojovkami z Německa, Itálie, Francie a východní Evropy o výrobě zbraní na Ukrajině. Agentuře Reuters to dnes řekl náměstek ukrajinského ministra pro strategický průmysl Serhij Bojev na mezinárodním aerosalonu na letišti Le Bourget u Paříže.

20:50 Budapešť drží v izolaci 11 ukrajinských zajatců vyvezených z Ruska, tvrdí Kyjev

Maďarsko drží v izolaci 11 ukrajinských válečných zajatců, které vyvezlo z Ruska, uvedl dnes na facebooku mluvčí ukrajinského ministerstva zahraničí Oleh Nikolenko. Budapešť podle něj navíc brání ukrajinskému diplomatickému zastoupení v zemi navázat s dotýčnými vojáky kontakt.

15:25 Moldavský ústavní soud prohlásil proruskou stranu za protiústavní

Moldavský ústavní soud dnes prohlásil za protiústavní proruskou opoziční stranu Šor, která pořádá v posledních měsících protivládní protesty. Tento nálezn znamená, že strana Šor je okamžitě zakázána, napsala agentura Reuters.

14:45 Rusko odmítlo pomoc OSN v oblastech zaplavených vodou z Kachovské přehrady

Moskva odmítla nabídku OSN na pomoc obyvatelům Ruskem okupovaného ukrajinského území, které zasáhly záplavy po zničení Kachovské přehrady. Kreml to dnes zdůvodnil tím, že má bezpečnostní obavy, napsala agentura Reuters.

13:10 Summit NATO nebude podle Stoltenberga o formální pozvánce Kyjeva do aliance

Členské státy Severoatlantické aliance na červencovém summitu ve Vilniusu nebudou jednat o formálním pozvání Ukrajiny do NATO, prioritou je udržení ukrajinské nezávislosti a suverenity. Dnes to po jednání s německým kancléřem Olafem Scholzem v Berlíně prohlásil generální tajemník NATO Jens Stoltenberg. Řekl také, že dohodnuté investice aliančních států do obrany ve výši dvou procent hrubého domácího produktu (HDP) jsou minimem a nikoli horní hranicí.

12:05 Německý prezident vyzval Čínu, aby pomohla dosáhnout míru na Ukrajině

Německý prezident Frank-Walter Steinmeier vyzval Čínu, aby svého vlivu na Rusko využila k dosažení spravedlivého míru pro Ukrajinu. Steinmeier téma ruské invaze na Ukrajinu otevřel během dnešního jednání s čínským premiérem Li Čchiangem, který je na návštěvě Německa. Rusko vojensky napadlo Ukrajinu loni v únoru. Peking, který s Moskvou udržuje úzké ekonomické i diplomatické vztahy, invazi neodsoudil a sankce proti Rusku na rozdíl od Západu nepřijal.

11:30 Západ otevřeně chce podkopat stabilitu v Rusku před volbami, míní Lavrov

Západní země si otevřeně kladou za cíl zviklat vnitropolitickou stabilitu v Rusku před prezidentskými volbami v příštím roce, prohlásil dnes šéf ruské diplomacie Sergej Lavrov při jednání komise pro mezinárodní spolupráci vládnoucí strany Jednotné Rusko. „Neustává pomýlená praxe vměšování do vnitřních záležitostí svrchovaných zemí. Podoby tohoto vměšování bývají nejrůznější, včetně hrozeb, vydírání a pořádání barevných revolucí. Krvavý státní převrat, který se podařil v roce 2014 na Ukrajině, se pokoušeli zopakovat o šest let později v Bělorusku. Neúspěšně. Ale zjevně s tím nepřestali, otevřeně si stanovili za cíl zviklat vnitropolitickou stabilitu naší země, zejména v souvislosti s prezidentskými volbami v příštím roce,“ prohlásil Lavrov podle ruské tiskové agentury TASS.

7:40 Zelenskyj pochválil ukrajinské síly za odražení útoků u Avdijivky

Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj ve svém dnešním večerním videoposelství pochválil ukrajinské síly za podle něj velmi účinné odražení nepřátelských útoků u Avdijivky. Ta je jedním z ohnisek bojů na východě země. Informuje o tom agentura Reuters. „Sektor Avdijivka velmi účinně odráží útoky,“ řekl Zelenskyj. Šéf vojenské správy v Avdijivce, hornickém městě rozvráceném měsíci bojů, státní televizi řekl, že ukrajinské síly postoupily v posledních dvou týdnech v okolí města asi o jeden kilometr.

PONDĚLÍ 19. ČERVNA

20:59 Prigožin: Už 32.000 trestanců se po službě ve Wagnerově skupině vrátilo domů

Zhruba 32.000 bývalých ruských trestanců, kteří se zúčastnili bojů na Ukrajině v řadách soukromé vojenské Wagnerovy společnosti, se už po skončení smlouvy vrátilo domů. Podle [portálu Meduza](#) to řekl zakladatel Wagnerovy společnosti Jevgenij Prigožin. Právě s příslibem odpuštění zbytku trestu vstupují vězni do řad této žoldnéřské skupiny.

17:59 Shrnutí: Rusko informuje o urputných bojích, Ukrajina o zničení ruského muničního skladu

Ruští představitelé dnes upozorňovali na urputné boje ve třech sektorech ukrajinské fronty. Zprávy o tvrdých bojích na frontě přišly den poté, co se delegaci afrických lídrů nepodařilo v Petrohradě pro svůj mírový plán nadchnout ruského prezidenta Vladimira Putina, za kterým zamířila z Ukrajiny po setkání s ukrajinským prezidentem Volodymyrem Zelenským. Podle ruských proválečných internetových komentátorů i představitelé ruské okupační správy na Ukrajině Vladimira Rogova převzaly ukrajinské síly kontrolu nad vesnicí Pjatychatky v Záporožské oblasti. Pokud se dobytí vesnice potvrdí, šlo by podle agentury Reuters o druhý úspěch ukrajinské armády v této části fronty od zahájení protiofenzivy na začátku června.

17:07 WSJ: Ukrajinskou protiofenzivu brzdí ruská převaha ve vzduchu

Ukrajinské síly podle Kyjeva sice na několika místech fronty postupují, podle amerického deníku The Wall Street Journal (WSJ) ale jen s obtížemi čelí ruské převaze v letectvu a dělostřelectvu. Ambiciózní plán Kyjeva znovudobýt během protiofenzivy území okupovaná Ruskem naráží také na dobře připravené obranné konstrukce a minová pole, píše deník.

16:00 Ukrajinci dobyli vesnici Pjatychatky na záporožské frontě, uvedla ruská správa

Ukrajinské síly převzaly kontrolu nad vesnicí Pjatychatky na frontě v Záporožské oblasti. Na telegramu to uvedl představitel Ruskem dosazené okupační správy Vladimir Rogov a stejné informace na sociálních sítích šíří i ruští vojenští blogeři. Ruské ministerstvo obrany dnes nicméně podle ruskojazyčné verze BBC oznámilo, že útok ukrajinských vojáků na Pjatychatky jeho jednotky odrazily. Kyjev se k tomu nevyjádřil. Pokud se dobytí vesnice potvrdí, šlo by podle agentury Reuters o druhý úspěch ukrajinské armády v této části fronty od zahájení protiofenzivy na začátku června.

15:15 PAP: Letadlo s ochrankou jihoafrického prezidenta odletělo z Varšavy do vlasti

Doprovod a ochranka jihoafrického prezidenta Cyrila Ramaphosy, kteří dříve uvázli na letišti ve Varšavě a následně nedostali povolení pro let do Ruska, už odletěli zpátky do jihoafrické metropole Pretoria. Informovala o tom dnes agentura PAP. Podle serveru Flightradar.com letadlo odstartovalo z polské metropole místo původně plánovaných 09:00 dnes v 10:20.

12:45 Ukrajinci dobyli vesnici Pjatychatky na záporožské frontě, uvedla ruská správa

Ukrajinské síly převzaly kontrolu nad vesnicí Pjatychatky na frontě v Záporožské oblasti. Na telegramu to uvedl představitel Ruskem

dosazené okupační správy Vladimir Rogov. Podle agentury Reuters jde o první úspěch ukrajinské armády v této části fronty od zahájení protiofenzivy na začátku června. Kyjev se k tomu nevyjádřil.

11:30 Rusko se poučilo z vlastních chyb a mění bojovou taktiku, píše NYT

Ruská armáda se poučila z vlastních chyb a ve válce na Ukrajině mění bojovou taktiku, napsal americký list The New York Times (NYT). Vycházel při tom z rozhovorů s ukrajinskými vojáky, vojenskými i západními představiteli a z dokumentů a videozáznamů. Ruské síly jsou podle listu stále nevyrovnané, v přípravě na ukrajinskou protiofenzivu však zlepšily disciplínu, koordinaci i leteckou podporu.

8:00 Ukrajina tvrdí, že zničila muniční sklad u Ruskem okupovaného Heničesku

Ukrajinské síly zničily významný muniční sklad poblíž Ruskem okupovaného přístavního města Heničesk na jihu Chersonské oblasti. Uvedl to dnes mluvčí oděské vojenské správy Serhij Bratčuk. Agentuře Reuters se tuto informaci nepodařilo nezávisle ověřit a ruská strana zničení skladu dosud nekomentovala.

1:15 Blinken přiletí do Pekingu, bude jednat s ministrem zahraničí Čchin Kangem

Americký ministr zahraničí Antony Blinken bude dnes v Pekingu jednat s čínským ministrem zahraničí Čchin Kangem a stane se nejvýše postaveným představitelem Spojených států, který Čínu navštíví od nástupu prezidenta Joea Bidena do úřadu.

NEDĚLE 18. ČERVNA

20:08 NYT: Důkazy naznačují, že zřícení Kachovské přehrady nebyla nehoda

Kachovská přehrada na řece Dněpr byla navržena tak, aby odolala téměř jakémukoliv myslitelnému útoku zvenčí. Měsíce před protržením byla přehrada viditelně poznamenána boji a minulý

měsíc satelitní snímky ukázaly, že přes některá vrata nekontrolovatelně protéká voda. To vyvolalo domněnky, že přehrada mohla padnout za oběť nahromaděným škodám. List The New York Times (NYT) však prověřil několik důkazů, které podporují jiné vysvětlení, podle kterého zřícení přehrady nehodou nebylo.

18:38 Putin řekl africkým lídrům, že ohledně Ukrajiny je otevřený diskusi

Ruský prezident Vladimir Putin dnes řekl skupině zástupců afrických zemí, že vítá jejich vyvážený postoj ke konfliktu na Ukrajině a je otevřený konstruktivnímu dialogu. Delegace vedená jihoafrickým prezidentem Cyrillem Ramaphosou se s Putinem dnes sešla v Petrohradu, předtím jednala v Kyjevě.

17:55 Rusové provedli během soboty 37 náletů, hlásí Ukrajinci

Během dne provedli Rusové 37 náletů a 19 útoků z raketových salvových systémů. Informuje o tom dnes Generální štáb ozbrojených sil Ukrajiny v operačních informacích.

16:20 Delegace afrických vůdců je v Petrohradu na setkání s Putinem

Lídři šesti afrických zemí na své mírové misi přiletěli do Petrohradu na setkání s ruským prezidentem Vladimírem Putinem.

15:40 Afričané přijeli, aby požádali o zastavení zatykače na Putina, řekl Podoljak

Poradce šéfa prezidentské kanceláře Mychajlo Podoljak se domnívá, že delegace afrických zemí přijela do Kyjeva jen proto, aby požádala Mezinárodní trestní soud o pozastavení zatykače na ruského prezidenta Vladimira Putina.

11:14 Ukrajinské drony podle ruské správy zaútočily na čerpací stanici Družby

Protivzdušná obrana v ruské Brjanské oblasti v noci na dnešek

odrazila útok ukrajinských bezpilotních letounů na čerpací stanici ropovodu Družba. Uvedl to na telegramu šéf oblasti Alexandr Bogomaz.

9:40 Ukrajinské síly podle ISW pokračují v ofenzivě na třech úsecích fronty

Ukrajinské síly pokračují v ofenzivě na nejméně třech úsecích fronty, podle ověřených záběrů z místa dosáhly okrajových zisků u Bachmutu, píše americký Institut pro studium války (ISW). Podle dnešního hlášení ukrajinského generálního štábu se ruské jednotky soustředí podobně jako v posledních měsících zejména u Lymanu, Bachmutu, Avdijivky a Marjinky, kde se za uplynulý den obě armády střetly v 36 případech.

9:34 Šéf ukrajinského fotbalu Pavelko musí kvůli podezření z korupce do vězení

Šéf Ukrajinského fotbalového svazu Andrij Pavelko skončil kvůli podezření z korupce ve vězení a v předběžné vazbě zůstane do poloviny srpna. S odkazem na agenturu Interfax-Ukraine o tom informovala agentura DPA.

SOBOTA 17. ČERVNA

21:25 Zelenskyj: Mírové rozhovory jsou možné po stažení Rusů z okupovaných oblastí

Mírové rozhovory mezi Kyjevem a Moskvou jsou možné pouze po stažení ruských vojsk z okupovaných oblastí Ukrajiny, řekl dnes ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj podle Interfax-Ukrajina po setkání s africkými vůdci. Delegace prezidentů a premiérů několika afrických zemí dnes zahájila svou mírovou misi v Kyjevě. Později zamíří do Petrohradu, kde africké státníky v sobotu čeká podobné jednání s ruským prezidentem Vladimírem Putinem.

20:45 Rakouská exministryně zahraničí stane v čele ruského think-tanku

Bývalá rakouská ministryně zahraničí Karin Kneisslová, známá mimo

jiné tím, že v roce 2018 tančila s Vladimírem Putinem na své svatbě, dnes představila nový think-tank při Petrohradské státní univerzitě, jehož se stane předsedkyní. Informovala o tom dnes agentura AFP.

20:15 Putin: Nevylučuji, že za jiné americké administrativy mohl být na Ukrajině mír

Ruský prezident nevyločil, že v případě jiné americké administrativy k válce na Ukrajině vůbec nemuselo dojít. Podle agentury Reuters to Vladimir Putin prohlásil na ekonomickém fóru v Petrohradu. Pokud jde o kontakty se Spojenými státy, podle Putina prakticky žádné neexistují. „Nebyli jsme to ale my, kdo je odmítl,“ uvedl ruský prezident.

18:10 Putin oznámil, že první ruské jaderné hlavice už jsou v Bělorusku

První ruské jaderné hlavice byly dopraveny do Běloruska, oznámil dnes na ekonomickém fóru v Petrohradu ruský prezident Vladimir Putin. Celou dodávku taktických jaderných zbraní pak Minsk obdrží do konce letošního roku, uvedl podle agentury TASS prezident.

17:00 Putin označil Zelenského za ostudu židovského národa a obvinil ho, že není Žid

Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj není Žid, je ostudou židovského národa, prohlásil dnes podle agentury TASS jeho ruský protějšek Vladimir Putin na ekonomickém fóru v Petrohradu. Moderátor předtím v rámci diskuze uvedl, že Západ nerozumí ruskému obvinění Ukrajiny z nacismu, když je prezident této země Žid.

16:25 Ukrajině dojde vybavení, její armáda nemá proti té ruské šanci, tvrdí Putin

Ukrajině brzy dojde vojenské vybavení a stane se zcela závislou na dodávkách ze západních zemí, prohlásil dnes na ekonomickém fóru v Petrohradu ruský prezident Vladimir Putin. Podle agentury

Reuters také tvrdil, že Ukrajina nijak nepostupuje ve své protiofenzivě a chválil vlastní armádu, proti které prý ta ukrajinská „nemá žádnou šanci“.

15:40 Stoltenberg: Summit NATO přiblíží Ukrajinu k alianci, pozvánku ale nedostane

Země Severoatlantické aliance by se na nadcházejícím summitu měli shodnout na způsobu, jak přiblížit Ukrajinu NATO. Přímou pozvánku sice Kyjev nedostane, jeho pozice se však posune směrem k postavení členských států. Po dnešním jednání aliančních ministrů obrany to v Bruselu novinářům řekl generální tajemník NATO Jens Stoltenberg. Zástupci vlád dnes podle něj také schválili zvýšení národních cílů pro zásoby munice. Šéf aliance ovšem také připustil, že ministři nedokázali shodnout na nových regionálních obranných plánech, které měly být prvními od konce studené války.

15:25 Putin v projevu na ekonomickém fóru chválil kondici ruské ekonomiky

Ruský prezident Vladimir Putin dnes v projevu na mezinárodním ekonomickém fóru chválil údajnou dobrou kondici ruského hospodářství. Podle agentury TASS vyzdvihl, že v dubnu ruský HDP vykazoval meziroční růst o 3,3 procenta, a uvedl, že růst vydrží v celém letošním roce. Rusko už přes rok a čtvrt útočí na sousední Ukrajinu a kvůli své vojenské agresii čelí bezprecedentním ekonomickým sankcím.

14:40 Delegace prezidenta JAR uvázla v letadle ve Varšavě, kvůli zbraním nesměla ven

Část delegace, která doprovází prezidenta Jihoafrické republiky Cyrila Ramaphosu na cestě do Polska, na Ukrajinu a do Ruska, uvázla ve Varšavě na letišti. Dnes o tom informují polská média s tím, že si sto lidí vůbec nesmělo z letadla. Přivezli si totiž zbraně, kterým chyběla povolení na dovoz do Polska, chyběly jim také další doklady.

12:05 Rusové podnikli mohutný vzdušný útok na Ukrajinu, kam dorazila africká delegace

Ukrajinská protivzdušná obrana sestřelila nad Ukrajinou šest nadzvukových balistických střel Kinžal a šest střel s plochou dráhou letu Kalibr, uvedly dnes kolem poledne podle agentury Unian ukrajinské vzdušné síly. Letecký poplach byl dnes kvůli ruským střelám vyhlášen postupně prakticky po celé Ukrajině včetně Kyjeva, jehož starosta Vitalij Kličko informoval o výbuchu v jedné ze čtvrtí poblíž centra. Obyvatelé metropole kromě toho zaznamenali zvuky aktivované protivzdušné obrany, uvedl server Ukrajinska pravda. Do Kyjevské oblasti dnes dorazila delegace afrických lídrů, mezi nimiž jsou prezidenti Jihoafrické republiky, Senegal a Zambie.

10:41 Ruští vojáci na Ukrajině budou za zničení tanků Leopard dostávat peníze navíc

Ruští vojáci, kteří v bojích na Ukrajině zničí tanky Leopard německé výroby nebo obrněná vozidla dodávaná Spojenými státy, dostanou finanční odměnu. Dnes o tom podle agentury Reuters informovalo ruské ministerstvo obrany. Jde podle něho o součást širšího systému odměn, v rámci kterého příplatky během invaze na Ukrajinu dostalo více než 10.000 vojáků.

7:45 Rusko prohraje, pokud ukrajinská protiofenzíva uspěje, míní Zelenskyj

Rusko prohraje válku proti Ukrajině, pokud nynější ukrajinská ofenzíva uspěje, uvedl ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj v rozhovoru s americkou televizí NBC. Zprávy z fronty jsou „celkově pozitivní, ale je velice těžko“, Rusové bojují zoufale, připustil Zelenskyj. Věří však, že pokud Kreml v této bitvě prohraje, prohraje nakonec i celou válku. „Náš hrdinný lid, naši vojáci na frontové linii narážejí na velice tvrdý odpor. Protože pro Rusko prohra v tomto střetu s Ukrajinou aktuálně znamená prohrát válku,“ řekl Zelenskyj v rozhovoru poskytnutém v sídle prezidentského úřadu v Kyjevě několik dní po zahájení ukrajinské protiofenzívy.

PÁTEK 16. ČERVNA

21:04 Kadyrov oznámil, že jeho bojovníci přijeli chránit ruský příhraniční region

Čečenský lídr Ramzan Kadyrov oznámil, že oddíl čečenských bojovníků dorazil do ruské Belgorodské oblasti u hranic s Ukrajinou, aby zajistil její ochranu. Podle místních médií ale čečenští bojovníci zaujali pozice až za vojáky povinné vojenské služby. Belgorodskou oblastí v květnu otřásly střety, k jejichž rozpoutání se přihlásily milice složené z ruských občanů sympatizujících s ukrajinskými silami. Některé obce u hranic, stejně jako strategické objekty v regionu se navíc pravidelně stávají terčem ostřelování.

20:16 Experty OSN znepokojuje mučení, jehož se podle nich Rusové dopouští na Ukrajině

Skupina expertů OSN dnes dala najevo znepokojení nad tím, že ruské vojenské síly používají vůči ukrajinským civilistům a válečným zajatcům mučení. Podle agentury Reuters poslali experti mezinárodního společenství do Moskvy dopis v tomto smyslu. Uvedli ovšem také, že nepřípustné metody ruských okupačních sil se mohou těšit podpoře ruských oficiálních míst.

19:32 Po zničení přehrady už mnoha Ukrajincům neteče voda z kohoutku

Po zničení Kachovské přehrady na řece Dněpr v jižní části Ukrajiny nemají stovky tisíc lidí snadný přístup k pitné vodě, uvedla agentura Reuters s odvoláním na vyjádření ukrajinského prezidenta Volodymyra Zelenského. O pitnou vodu přišla většina lidí i ve zhruba sedmitisícové Hrušivce, obci ležící přímo na pravém břehu zničené přehrady. Její obyvatelé novinářům agentury popsali, s čím se potýkají.

18:40 Švýcarsko musí povolit nepřímý vývoz zbraní na Ukrajinu, řekl Zelenskyj

Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj dnes vyzval Švýcarsko, aby povolilo nepřímý vývoz válečného materiálu na Ukrajinu,

informovala agentura Reuters. Dodal, že tento krok by měl zásadní význam v boji proti ruské invazi. Země by podle něj také mohla uspořádat mírový summit.

17:37 Ukrajinci pokračovali v protiofenzívě a zaznamenali úspěchy, uvádí ISW

Ukrajínští vojáci ve středu pokračovali v protiofenzívě proti ruské invazní armádě přinejmenším ve třech směrech a zaznamenali úspěchy, uvedl ve své nejnovější analýze týkající se bojů americký Institut pro studium války (ISW). Ukrajinské síly postoupily až o jeden kilometr u Vuhledaru v Doněcké oblasti, sdělil podle stanice BBC mluvčí ukrajinské armády pro jižní úsek fronty Valerij Šeršeň. Podle ukrajinského velitele Oleksije Hromova dosud Ukrajina při protiofenzívě získala zpět pod svoji kontrolu území o rozloze 100 kilometrů čtverečních.

16:02 Šéf agentury pro jadernou energii Grossi přijel do Záporožské jaderné elektrárny

Šéf Mezinárodní agentury pro atomovou energii (MAAE) Rafael Grossi po odkladech způsobených boji na jihovýchodě Ukrajiny přijel do Ruskem okupované Záporožské jaderné elektrárny. Uvedla to agentura TASS a také ukrajinská společnost Enerhoatom. Grossiho inspekce následuje po protržení Kachovské přehrad, jejíž vodu elektrárna používá k chlazení. Šéf MAAE podle ruské agentury Interfax řekl, že byla přijata „řada opatření“ ke stabilizaci situace v elektrárně.

15:27 Země NATO slíbily Kyjevu rychlou dodávku protivzdušných střel a systémů

Čtveřice zemí Severoatlantické aliance dodá v nejbližších týdnech Ukrajině protivzdušné systémy a stovky řízených střel krátkého a středního doletu. Spojené státy, Británie, Nizozemsko a Dánsko to oznámily ve společném prohlášení na okraj dnešního bruselského zasedání aliančních ministrů obrany a kontaktní skupiny pro Ukrajinu. Také řada dalších států dala najevo, že hodlá pomoci Kyjevu v jeho protiofenzívě novými dodávkami zbraní a munice.

14:13 Počet mrtvých po povodních vyvolaných protržením Kachovské přehrady stoupl na 28

Počet mrtvých po záplavách vyvolaných protržením Kachovské přehrady na jihovýchodě Ukrajiny vzrostl k dnešku na 28. Ruskem dosazená správa Chersonské oblasti ohlásila nález dalšího mrtvého, čímž celková bilance na levém břehu řeky Dněpr dosáhla 18. Úřady na pravém, tedy Ukrajinou kontrolovaném břehu, evidují deset mrtvých.

13:49 V Rusku soudí dvě desítky vojáků z ukrajinského pluku Azov, včetně osmi žen

V jihoruském Rostově na Donu soudí dvacítku ukrajinských vojáků z pluku Azov, které zajaly ruské invazní síly během bojů na Ukrajině. Jsou mezi nimi i ženy, které pracovaly převážně jako kuchařky. Podle listu Kommersant čelí obviněním z účasti v teroristické organizaci a také ze snahy o násilné převzetí moci v takzvané Doněcké lidové republice (DNR), tedy v mezinárodně neuznaném proruském separatistickém útvaru ve východoukrajinské Doněcké oblasti.

13:00 Rusko chce v září uspořádat volby v okupovaných oblastech Ukrajiny

Rusko chce 10. září uspořádat místní volby ve čtyřech okupovaných oblastech na Ukrajině. Šéfka ústřední volební komise Ella Pamfilovová dnes uvedla, že po konzultaci s ministerstvem obrany a tajnou službou FSB považuje takovéto hlasování za možné, informovala agentura TASS.

11:20 V ruské vazbě zemřel protiválečný aktivista, právnička má podezření na mučení

Ve vazbě v ruském Rostově na Donu zemřel čtyřicetiletý protiválečný aktivista Anatolij Berezikov. S odvoláním na jeho advokátku o tom informoval server OVD-Info, stanice BBC na svém ruskojazyčném webu nebo web Insider. Jeho právnička Irina Gaková má podezření, že Berezikov mohl zemřít při mučení. Podle jednoho z pracovníků věznice prý spáchal sebevraždu.

10:00 Stoltenberg: NATO chce dál podporovat ukrajinskou ofenzivu, nese to výsledky

O další vojenské podpoře ukrajinské ofenzivy i plánu dlouhodobé ochrany země před ruskou rozpínavostí dnes budou v Bruselu jednat ministři obrany zemí Severoatlantické aliance. Její generální tajemník Jens Stoltenberg krátce před schůzkou prohlásil, že alianční dodávky zbraní a munice přinášejí výsledky na bojišti a NATO v nich bude pokračovat. Členské země se podle něj také chystají navýšit zbrojní produkci, o čemž dnes chtějí diskutovat se zástupci zbrojního průmyslu.

08:10 Na Krymu bylo během noci a rána sestřeleno devět ukrajinských dronů, hlásí Moskva

Celkem bylo ve čtvrtek v noci a ráno sestřeleno nebo eliminováno devět ukrajinských dronů, napsal šéf Krymu Sergej Aksjonov na svém kanálu Telegram.

08:00 Rusko opět podniklo vzdušné údery na Ukrajinu

Rusko v noci na dnešek opět podniklo vzdušné útoky na ukrajinské území, informují místní média s odkazem na ukrajinské úřady. Z města Kryvyj Rih na jihu země hlásí jednoho raněného. Terčem úderu se stala rovněž Oděská oblast, jejíž správa informuje o sestřelení všech útočících dronů. Z Charkovské oblasti na severovýchodě Ukrajiny přicházely v noci zprávy o explozích, starosta později informoval o sestřelení útočících bezpilotních letounů.

ČTVRTEK 15. ČERVNA

19:50 Nizozemsko poskytne Ukrajině pasivní sledovací systémy české výroby

Nizozemsko věnuje Ukrajině čtyři pasivní sledovací systémy Věra (VERA-NG) české výroby. V dopise parlamentu to uvedla nizozemská ministryně obrany Kajsa Ollongrenová. Pasivní systémy určují polohu cíle a dokáží jej sledovat díky zachycení jeho signálu, samy žádný signál nevysílají.

19:00 Šéf MAAE musel kvůli bojům odložit cestu do Záporožské jaderné elektrárny

Šéf Mezinárodní agentury pro atomovou energii (MAAE) Rafael Grossi z bezpečnostních důvodů odložil dnešní ohlášenou cestu do Záporožské jaderné elektrárny okupované Ruskem. Důvodem je skutečnost, že Moskva a Kyjev hlásily těžké boje na jihu Ukrajiny, kde se největší evropská jaderná elektrárna nachází.

18:40 Rusko obnovilo vývoz ropy do KLDK, ukazují údaje OSN

Rusko v prosinci obnovilo vývoz ropy do Severní Koreje. Stalo se tak poprvé od roku 2020, uvedla agentura Reuters s odvoláním na údaje OSN. Obnovení vývozu naznačuje, že obě země prohlubují své vztahy. KLDK usiluje o užší kontakty s Kremlem a podpořila Moskvu po zahájení ruské invaze na Ukrajinu.

16:30 Jaderný Teplator z ČVUT má pomoci při obnově energetiky na Ukrajině

Český projekt Teplator pomůže po válce s obnovou energetické infrastruktury na Ukrajině. Společnost World ThermoExport uzavřela smlouvu o budoucím odběru technologie, kterou vyvíjejí vědci z Českého vysokého učení technického (ČVUT). Teplator je malý modulární jaderný reaktor, který využívá jádro pro výrobu tepla. Technologie je aktuálně patentovaná a letos zahájí licenční řízení v Kanadě. ČTK o tom informovali zástupci projektu v tiskové zprávě.

14:20 Prezident Pavel vyzval k jednotě demokratických zemí ve vztahu k Ukrajině

Prezident Petr Pavel ve svém dnešním projevu na bezpečnostní konferenci v Praze vyzval k jednotnému postoji demokratických zemí k Ukrajině, která čelí ruské agresi. Apeloval také na zachování demokratické vlády na Tchaj-wanu, na nějž vyvíjí tlak Čína. Jediný způsob, jak zachovat naše hodnoty, je spolupráce, zdůraznil. Tchajwanský ministr zahraničí Joseph Wu ve svém vystoupení uvedl, že Tchaj-wan potřebuje k udržení současné situace v Tchajwanském průlivu podporu Evropy.

13:35 Ruská armáda zlepšila schopnosti odhalovat kosmické přístroje, píše TASS

Nové ruské radarové středisko pro monitorování vesmíru je schopné zachytit kosmické přístroje už od deseti centimetrů délky, sdělil podle agentury TASS ruskému ministru obrany Sergeji Šojguovi zástupce vrchního velitele ruských vzdušných a kosmických sil Alexandr Golovko. Šojgu se podle zprávy agentury vydal do tohoto střediska na prohlídku. O jaké zařízení konkrétně jde, agentura neupřesnila, uvedla ale, že jeho účelem je kontrola kosmického prostoru nad ruským Západním vojenským okruhem.

12:15 Čečenský velitel na Ukrajině Delimchanov byl raněn, uvádí ruské kanály

Čečenský velitel ruských sil a pravá ruka čečenského vůdce Ramzana Kadyrova Adam Delimchanov utrpěl zranění, uvedl ruský proválečný informační kanál Zvezda. Reagoval tak na spekulace šířené na sociálních sítích, že Delimchanov, který je zároveň ruským poslancem, byl na Ukrajině „zlikvidován“. „Poslanec Státní dumy Adam Delimchanov utrpěl zranění, ale je naživu,“ napsal kanál Zvezda s odvoláním na nejmenovaný zdroj v ruském parlamentu.

11:50 Rusko je hrozba a Čína partner i rival, uvádí německá bezpečnostní strategie

Současné Rusko zůstane v dohledné době největší hrozbou pro mír a bezpečnost v euroatlantickém prostoru. Uvádí to německá národní bezpečnostní strategie, kterou dnes přijala spolková vláda kancléře Olafa Scholze. Čínu strategie označuje za partnera, konkurenta i systémového rivala. K hrozbám a výzám, kterým Berlín čelí, Scholz na tiskové konferenci řekl, že Německo je silnou zemí.

9:45 Soud poslal Navalného bývalou spolupracovnicí na 7,5 roku do vězení

Soud v Rusku dnes poslal na sedm a půl roku do vězení bývalou spolupracovnicí opozičního představitele Alexeje Navalného Liliji Čanyševovou, informuje portál Meduza. Čanyševová čtyři roky vedla regionální Navalného štáb v ruském městě Ufa na Urale.

Zadržovaná je od roku 2021, kdy ji ruská justice obvinila z extremistické činnosti. V pondělí začne nový proces také s vězněným Navalným, proti němuž vyšetřovatelé vznesli nová obvinění. Podle kritiků režimu v Moskvě je stíhání Navalného i lidí v jeho okolí politicky motivované.

STŘEDA 14.6.

21:52 Ruský prezident Putin podpořil ministerstvo obrany ve sporu s Prigožinem

Ruský prezident Vladimir Putin dnes podpořil rozkaz, který v sobotu vydal ministr obrany Sergej Šojgu a který nařizuje všem žoldnéřským skupinám, oficiálně ruskými úřady označovaným za dobrovolnické oddíly, uzavřít do konce měsíce kontrakt s ministerstvem obrany. Šéf nejmocnější žoldnéřské armády, zvané Wagnerova (v ruském přepisu Vagnerova) skupina, Jevgenij Prigožin až dosud odmítal se tomuto příkazu podřídit a uzavřít smlouvu s ministerstvem. Jeho způsob vedení války proti Ukrajině Prigožin dlouhodobě zpochybňuje.

17:55 Rusko podle Putina neustoupí od svých cílů na Ukrajině

Cíle ruské vojenské operace na Ukrajině se mohou přizpůsobovat situaci, ale obecně jsou pro Rusko zásadní a měnit se nebudou, prohlásil dnes ruský prezident Vladimir Putin při setkání s válečnými reportéry a vojenskými blogery, které vysílala televize. „Mění se v souladu s aktuální situací, ale celkově samozřejmě nic měnit nebudeme. Jsou pro nás zásadní,“ řekl Putin, který nejkrvavější konflikt v Evropě od druhé světové války rozpoutal loni v únoru s odůvodněním, že je nutné sousední zemi „demilitarizovat“ a „denacifikovat“, aby nepředstavovala pro Rusko hrozbu.

16:05 Rusko vypovědělo smlouvu o společném využívání Azovského moře s Ukrajinou

Rusko vypovědělo smlouvu s Ukrajinou o společném využívání Azovského moře a Kerčského průlivu, kterou v roce 2003 podepsali tehdejší prezidenti Ruska a Ukrajiny Vladimir Putin a Leonid Kučma.

Ukrajina ztratila během současné války s Ruskem, která trvá od února minulého roku, k Azovskému moři přístup. Vypovězení smlouvy stvrdil podpisem příslušného zákona Putin, informovala agentura RIA Novosti.

14:50 Rusové tvrdí, že ukořistili několik tanků Leopard a bojových vozidel Bradley

Ruským vojákům se na Ukrajině podařilo ukořistit blíž nespecifikovaný počet tanků Leopard a bojových vozidel pěchoty Bradley, tvrdí s odvoláním na video zveřejněné ruským ministerstvem obrany agentura RIA Novosti. Tanky Leopard Kyjevu dodali jeho evropští spojenci včetně Berlína, vozidla Bradley na Ukrajinu poslaly USA. Moskva v minulých dnech uváděla, že ruským silám se také podařilo několik těchto západních strojů zničit. Ruské ministerstvo obrany dnes kromě toho sdělilo, že odrazilo ukrajinské útoky u Makarivky v Doněcké oblasti i u Bachmutu. Ukrajina tvrdí, že Makarivka je už pod její kontrolou.

12:30 Bloomberg: Putinovo ekonomické fórum ukazuje prohlubující se izolaci Ruska

Letošní Petrohradské mezinárodní ekonomické fórum, které bývalo do invaze na Ukrajinu magnetem pro světové politiky a investory a které organizuje ruský prezident Vladimir Putin, ukazuje prohlubující se izolaci Ruska. Na akci, která začíná ve středu, se organizátoři snažili přilákat významné politické osobnosti, nepřijet se letos ale kromě většiny Evropanů a Američanů rozhodli i někteří představitelé bývalých sovětských republik, píše agentura Bloomberg.

12:15 Lukašenko pohrozil použitím jaderných zbraní v případě agrese vůči Bělorusku

V případě agrese vůči Bělorusku nebudeme váhat s použitím jaderných zbraní, prohlásil dnes běloruský autoritářský vůdce Alexandr Lukašenko podle ruské státní agentury TASS. Rozmístění ruských taktických jaderných zbraní v Bělorusku má podle něj sloužit jako odstrašující prostředek proti případnému „agresorovi“. Ruský

prezident Vladimir Putin minulý týden uvedl, že Rusko tyto zbraně začne v sousední zemi rozmísťovat po dokončení výstavby jejich skladovacích objektů 7. až 8. července. Moskva opakovaně uvádí, že její jaderné zbraně na běloruském území zůstávají pod ruskou kontrolou.

11:05 Na Ukrajině zemřel další ruský generál, podle médií první za poslední rok

V Záporožské oblasti na jihu Ukrajiny zemřel ruský generálmajor Sergej Gorjačev, náčelník štábu 35. kombinované armády.

S odvoláním na ruské internetové válečné komentátory o tom napsal server Lenta a další média. Podle ruského investigativního portálu Agentstvo jde o prvního padlého ruského generála na Ukrajině za poslední rok.

8:00 EP bude jednat o Kachovské přehradě, potravinové bezpečnosti či regulaci AI

Evropský parlament bude dnes jednat důsledcích nedávného zničení Kachovské přehrady na Ukrajině, o budoucí obnově této země zničené ruskou invazí a také o možném zapojení Ukrajiny do euroatlantických struktur.

6:00 Při ruském útoku na Kryvyj Rih zahynuli tři lidé, 25 je zraněných

Rusko v noci na dnešek podniklo novou vlnu vzdušných úderů proti Ukrajině. Nad většinou země se rozezněly sirény, útoky hlásily úřady v Kyjevě či Charkově. Ve městě Kryvyj Rih Rusko zasáhlo několik cílů včetně pětipodlažního domu, podle šéfa Dnipropetrovské oblasti Serhije Lysaka jsou na místě nejméně tři mrtví a 25 zraněných.

ÚTERÝ 13. ČERVNA

21:05 Ukrajinská protiofenziva začala před několika dny, potvrdil Macron

Dlouho očekávaná ukrajinská protiofenziva začala před několika dny, prohlásil dnes francouzský premiér Emmanuel Macron na tiskové

konferenci v Paříži se svým polským kolegou Andrzejem Dudou a německým kancléřem Olafem Scholzem. Dodal, že protiofenzívu plánovali vojenští velitelé s velkým smyslem pro taktiku, uvedla agentura Reuters.

20:20 Ukrajina bude slavit vítězství nad nacismem na návrh Zelenského 8. května

Na Ukrajině budou napříště slavit výročí vítězství nad nacismem ve druhé světové válce v den kapitulace nacistického Německa 8. května, uvedla dnes ukrajinská média. Učinila tak s odvoláním na informaci z parlamentu, že prezident Volodymyr Zelenskyj podepsal příslušný zákon. Ten před časem sám navrhl a parlament jej přijal na konci května. „Právě v tento den slaví vítězství nad nacismem celá Evropa a civilizovaný svět,“ napsal server RBK-Ukrajina.

19:02 Nejméně 10 mrtvých a 42 pohřešovaných po zničení přehrady, uvedl ministr

Nejméně deset mrtvých si vyžádalo zničení Kachovské přehrady, dalších 42 lidí se dosud pohřešuje, z toho sedm dětí, uvedl dnes ukrajinský ministr vnitra Ihor Klymenko v televizním vysílání. Upozornil, že tyto údaje se týkají pouze pravého břehu Dněpru, ovládaného Ukrajinci. Zprávy o mrtvých na levém okupovaném břehu je nutné ještě prověřit, dodal. Ze zničení vodního díla se vzájemně obviňuje Kyjev a Moskva. Předchozí bilance pohromy na ukrajinské straně čítala šest mrtvých.

15:55 Záplavy na Ukrajině postihly i dům vymalovaný ukrajinskou umělkyní Raiko

Záplavy na jihu Ukrajiny po zničení Kachovské přehrady zasáhly i domek s nástěnnými malbami Poliny Raiko, řazené k naivnímu a lidovému umění. Malby na stěnách jejího vlastního obyčejného domu v Oleškách byly jejím jediným uměleckým dílem. Vytvářet je začala v 69 letech, aniž měla jakoukoli výtvarnou přípravu. Domek se stal turistickou atrakcí a malbami se inspirovali její formálně vzdělanější současníci, uvádí deník The Guardian.

14:50 Podle prezidenta Putina kráčejí Rusové od jednoho vítězství ke druhému

Ruský prezident Vladimir Putin u příležitosti dnešních oslav Dne Ruska mluvil o obyvatelích Ruska jako o lidech kráčejících od jednoho vítězství ke druhému. Rusko si tento státní svátek připomíná v době, kdy jeho invazní jednotky více než rok a čtvrt válčí na Ukrajině a kdy ukrajinská armáda zahájila dlouho čekávanou protiofenzivu.

13:55 Ruská společnost Gazprom podle plánu dokončila údržbu na plynovodu TurkStream

Ruská plynárenská společnost Gazprom podle plánu dokončila údržbové práce na plynovodu TurkStream, kterým teče ruský plyn do Evropy přes Turecko. Dodávky plynu tímto potrubím byly přerušeny 5. června, dnes byly obnoveny, informovala agentura Reuters.

11:40 Rusové připravují havárii v chemičce na severu Krymu, tvrdí ukrajinská rozvědka

Ruské síly připravují potenciální havárii chemického závodu ve městě Armjansk na severu okupovaného poloostrova Krym, tvrdí podle serveru Ukrajinska pravda ukrajinská vojenská rozvědka (HUR). V areálu továrny Krymskyj tytan Rusové podle informací rozvědky rozmístili miny. V případě výbuchu by se do ovzduší dostal amoniak, který se v továrně používá k chlazení, a ohrozil by obyvatele Armjansku a okolí.

10:20 Okupanti uzavřeli zatopené město na Dněpru, tvrdí dobrovolníci

Ruská okupační správa uzavřela zatopené ukrajinské město Hola Prystaň na levém břehu Dněpru, tvrdí podle portálu Meduza dobrovolníci, kteří pomáhali místním obyvatelům během katastrofy po protržení Kachovské přehrady. Dobrovolníci uvádějí, že stovky obyvatel v zatopené oblasti se přitom pohřešují a že krok proruské správy by mohl souviset se snahou zakrýt vysoký počet obětí, uvedl zpravodajský kanál Agentstvo.

8:51 Ukrajinská armáda hlásí dobytí dalšího místa na západě Doněcké oblasti

Ukrajinská armáda dnes ohlásila, že dobyla vesnici Storoževe na západě Doněcké oblasti. Potvrdila to náměstkyně ministerstva obrany Hanna Maljarová. U hranic Doněcké a Záporožské oblasti ukrajinské jednotky zaznamenaly územní zisky už v uplynulých dnech. Agentura Unian informuje, že do vsi, kterou Rusové ovládali od loňského března, vstoupili příslušníci námořní pěchoty z Oděsy. Uvedli, že při operaci zabili asi 50 ruských vojáků a několik jich zajali.

7:55 Rusko podle amerických analytiků bagatelizuje ukrajinské zisky

Ukrajinská armáda v posledních dvou dnech prováděla protiofenzivní operace v nejméně třech oblastech fronty a zaznamenala územní zisky, informuje ve svém aktuálním hodnocení ruské invaze na Ukrajinu americký Institut pro výzkum války (ISW). Podotýká, že Rusové se snaží postup Ukrajinců bagatelizovat. Ukrajinské i ruské zdroje v neděli informovaly o tom, že ukrajinské síly za poslední hodiny dosáhly územních zisků jižně od Velyké Novosilky na pomezí Doněcké a Záporožské oblasti, kde osvobodily pět městeček či vesnic. „Ukrajinské síly sice dobyly několik míst, ale mluvit o ukrajinském ‘průlomu’ by v této situaci bylo předčasné,“ upozorňuje však ISW.

PONDĚLÍ 11. ČERVNA

22:14 Rusko ztratilo na jihu Ukrajiny tři vesnice

Náměstkyně ukrajinského ministerstva obrany Hanna Maljarová uvedla, že Rusové jsou v defenzivě na frontě v Záporožské a Chersonské oblasti. Podle Maljarové postoupily ukrajinské síly na jihu Ukrajiny o 300 až 1500 metrů. Osvobozeny byly vesnice Blahodatne a Makarivka. Jednotka územní obrany AREJ nedlouho předtím oznámila vytlačení ruských vojsk také ze vesnice Neskučne.

Trojice obcí leží blízko sebe na hranici mezi Doněckou a Záporožskou oblastí, odkud Moskva již téměř týden hlásí silné ukrajinské útoky.

19:30 Kyjev a Moskva oznámily další výměnu zajatců, propuštěno jich bylo téměř 200

Kyjev a Moskva dnes oznámily další výměnu zajatců. Propuštěno z ukrajinského zajetí bylo podle ruského ministerstva obrany 94 Rusů. Opačným směrem poputuje 95 Ukrajinců, sdělil šéf ukrajinské prezidentské kanceláře.

18:23 Tři lidé zahynuli při ruském ostřelování evakuační lodi, hlásí Ukrajina

Tři lidé zahynuli a deset dalších je zraněných v důsledku ruského ostřelování člunu, který evakuoval obyvatele z Ruskem okupovaného levého břehu řeky Dněpr. Uvedl to dnes šéf ukrajinské Chersonské oblasti Oleksandr Prokudin. Podle Prokudina jsou mezi zraněnými dva strážci zákona. „Když nepřítel zahájil palbu, 74letý muž kryl svou ženu vlastním tělem. Rusové ho střelili do zad. Na následky zranění zemřel, lékaři mu už nestačili pomoci,“ uvedl Prokudin.

17:30 Protržená Kachovská přehrada podle úřadů ztratila už 70 procent vody

Kachovská přehrada na jihu Ukrajiny podle ukrajinského ministerstva životního prostředí ztratila od úterního protržení své hráze už 70 procent vody. Hladina za poslední den klesla o další více než metr. Ukrajinské úřady zároveň hlásí dalšího mrtvého v důsledku záplav na dolním toku řeky Dněpr. „K dnešnímu ránu nádrže ztratila 70 procent, respektive 3,95 kilometru krychlového vody,“ uvedlo v prohlášení ministerstvo. U Nikopole v Dněpropetrovské oblasti klesla hladina vody za den o více než metr a nyní dosahuje 9,35 metru.

15:49 Rusko uvedlo, že Ukrajina se neúspěšně snažila zaútočit na loď jeho námořnictva

Ukrajina se s nasazením šesti vysokorychlostních bezpilotních člunů neúspěšně pokusila zaútočit na loď ruského námořnictva v Černém moři. Dnes o tom informovalo ruské ministerstvo obrany, podle kterého loď hlídkovala v místech, kde vedou plynovody Blue Stream a TurkStream. V situaci konfliktu nicméně nelze tvrzení bojujících stran ověřit.

15:00 Prigožin vzkázal ruskému ministerstvu obrany, že s ním nehodlá podepsat smlouvu

Šéf ruské žoldnéřské Wagnerovy skupiny Jevgenij Prigožin dnes vzkázal ruskému ministrovi obrany Sergeji Šojguovi, že s ním nebude podepisovat žádné smlouvy. Stalo se to poté, co ruský resort obrany v sobotu informoval, že Šojgu nařídil všem „dobrovolnickým oddílům“, aby s ministerstvem podepsaly do konce toto měsíce smlouvu. Podle Moskvy to má zvýšit efektivitu ruské armády.

12:56 Ukrajinská brigáda ukázala, že dobyla vesničku v Doněcké oblasti

Jedna z ukrajinských brigád na svých facebooku zveřejnila video z osvobození vesničky Blahodatne jižně od Velyké Novosilky v Doněcké oblasti nedaleko hranic s Luhanskou oblastí. Vojáci vchází do jedné z budov a z okna vyvěšují ukrajinskou vlajku. Při této operaci padl do zajetí blíže neurčený počet ruských vojáků. Ruskojazyčný servis BBC uvádí, že podle ukrajinských činitelů v oblasti Veliké Novosilky pokračuje ofenziva ukrajinských sil. Tvrzení bojujících stran nelze nezávisle ověřit.

10:45 Po zničení Kachovské přehrady přestává proudit voda do Severokrymského kanálu

Po zničení hráze Kachovské přehrady na řece Dněpr přestává vtékat voda do Severokrymského kanálu, který je klíčový pro zásobování vodou Krymského poloostrova anektovaného Ruskem. Informuje o tom britská vojenská rozvědka nebo ruskojazyčný servis BBC s odvoláním na uživatele sociálních sítí. Severokrymský kanál, který

měří asi 400 kilometrů, začíná mezi Tavrijskem a Novou Kachovkou, měst, ležících u zničené hráze. Poté, co se v úterý hráz protrhla, se hladina vody v přehradě pravděpodobně dostala pod úroveň přívodu do Severokrymského kanálu. „Voda na Krym brzy přestane téct,“ uvádí britská vojenská rozvědka s tím

8:45 Rusové v noci útočili na Dněpropetrovskou oblast, Ukrajinci zničili tři drony

Ruská armáda v noci na neděli útočila na Dněpropetrovskou oblast ve východní části Ukrajiny, informoval šéf tamní správy Serhij Lysak. Ukrajinská protiletectká obrana zničila tři drony íránské výroby. Dva drony se podle úřadů zřítily v Kalužské oblasti na západě Ruska. Kromě útoků za použití dronů ruská armáda v noci při nasazení těžkého dělostřelectva ostřelovala v Dněpropetrovské oblasti okolí měst Marhanec a Nikopol.

8:00 ISW: Ukrajinci se snaží o frontální útok na obranné pozice

Americký Institut pro výzkum války (ISW) píše, že ukrajinské jednotky v sobotu podnikaly protiofenzivní operace na nejméně čtyřech místech fronty. Podle amerických analytiků se ukrajinská armáda snaží o mimořádně obtížnou operaci – frontální útok na připravené obranné pozice, který komplikuje to, že nemá převahu ve vzduchu.

NEDĚLE 11. 6.

22:38 Francouzský prezident vyzval Írán, aby přestal dodávat Rusku drony

Francouzský prezident Emmanuel Macron vyzval Írán, aby přestal podporovat Rusko ve válce na Ukrajině svými dodávkami dronů. Macron to řekl během telefonátu s íránským prezidentem Ebráhímem Raísím, informoval podle agentury AFP Elysejský palác.

22:02 V Chersonské oblasti vydali zákaz koupání a rybolovu kvůli jedům ve vodě

Šéf Chersonské oblasti Oleksandr Prokudin na jihu Ukrajiny dnes

uvedl, že vydal zákaz koupání a rybolovu v záplavové zóně podél řeky Dněpr. Voda z protržené Kachovské přehrady podle něj obsahuje jedy, informoval na svých stránkách deník Ukrajinska pravda.

19:03 Ukrajina podle Londýna prolomila část ruských linií, jinde je postup malý

Ukrajinská armáda za uplynulých 48 hodin podnikla významné operace proti ruským pozicím na některých místech na východní a jižní Ukrajině a zaznamenala pokrok, informovala dnes britská vojenská rozvědka. Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj ale odmítl přímo potvrdit zahájení dlouho očekávané protiofenzivy, které v pátek oznámil jeho ruský protějšek Vladimir Putin. Kyjev a Moskva se i dnes obviňují z ostřelování míst pod zničenou Kachovskou přehradou. Tři lidé zahynuli po útoků dronů v jihoukrajinské Oděse. Kanadský premiér Justin Trudeau v Kyjevě oznámil další vojenskou pomoc Ukrajině v hodnotě přes osm miliard korun. Německý kancléř Olaf Scholz se chystá opět telefonovat Putinovi a žádat stažení ruských vojsk z Ukrajiny, kde Moskva loni v únoru zahájila invazi.

13:10 Na neohlášenou návštěvu Kyjeva přijel kanadský premiér Trudeau

Na neohlášenou návštěvu dnes do Kyjeva přijel kanadský premiér Justin Trudeau. Podle agentury Reuters chce dát Ukrajině najevo podporu v době, kdy podle západních zdrojů zahájila očekávanou protiofenzivu a kdy i místa vzdálená stovky kilometrů od frontové linie jsou terčem ruských vzdušných úderů.

10:05 Ukrajina podle Londýna na několika místech fronty prolomila ruské obranné linie

Ukrajinská armáda za uplynulých 48 hodin provedla významné operace v některých místech na východní a jižní Ukrajině, informuje dnes ve svém pravidelném hlášení o vývoji ruské invaze do sousední země britská vojenská rozvědka. Podle amerického Institutu pro výzkum války (ISW) ukrajinská armáda v pátek pokračovala v protiofenzivě na nejméně čtyřech místech fronty.

08:00 Rusové zaútočili v noci s drony na Oděsu, zemřeli tři lidé

Při nočních útocích ruských dronů na jihoukrajinskou Oděsu zemřeli tři lidé a dalších 26 utrpělo zranění, informovalo jižní velitelství ukrajinské armády. Trosky bezpilotního letounu sestřeleného ukrajinskou protiletdeckou obranou dopadly na výškový dům, který začal hořet.

SOBOTA 10. ČERVNA

23:23 Chladicí nádrž Záporožské jaderné elektrárny je podle MAAE pod tlakem

Hráz velké chladicí nádrže ukrajinské Záporožské jaderné elektrárny je na vnitřní straně po zničení nedaleké Kachovské přehrady vystavena rostoucímu tlaku. Uvedla to dnes večer ve svém prohlášení Mezinárodní agentura pro atomovou energii (MAAE). Tlak na hráz sílí, protože na vnější straně hladina zadržované řeky Dněpr prudce klesla, vysvětluje MAAE. Agentura, která má v Rusy kontrolovaném zařízení své pozorovatele, situaci podrobně sleduje, ujistil šéf MAAE Rafael Grossi.

20:20 Prudké boje v Záporožské oblasti naznačují počátek ukrajinské protiofenzivy

SHRNUTÍ DNE: Prudké boje, které se v posledních dvou dnech odehrávají v ukrajinské Záporožské oblasti, naznačují, že Kyjev započal svou dlouho očekávanou protiofenzivu. Ukrajinské i ruské okupační úřady se mezitím dále vypořádávají s následky ničivé povodně způsobené zničením Kachovské přehrady, ze kterého se vzájemně obviňují Ukrajinci i Rusové. Spojené státy schválily další balík vojenské pomoci Ukrajině v hodnotě dvou miliard dolarů. Ruský prezident Vladimir Putin oznámil, že rozmisťování ruských jaderných zbraní v Bělorusku začne v červenci.

17:34 Ukrajinská protiofenziva podle Putina začala

Ukrajinská protiofenziva začala, řekl dnes ruský prezident Vladimir Putin. Veškeré pokusy o průlom však podle něj ztroskotaly

a ukrajinská armáda utrpěla značné ztráty. Hlava ruského státu současně přiznala, že ukrajinské ozbrojené síly stále disponují útočným potenciálem. Informovala o tom agentura TASS.

17:20 USA oznámily balík vojenské pomoci pro Ukrajinu v hodnotě dvou miliard dolarů

Spojené státy poskytnou Ukrajině další vojenskou pomoc v hodnotě dvou miliard dolarů (téměř 44 miliard Kč). Zaměřená bude především na protivzdušnou obranu, konkrétně odpalovací zařízení a rakety Hawk, dělostřeleckou municí ráže 105 a 203 milimetrů, bezpilotní systémy Puma, raketové systémy naváděné laserem, municí do systému Patriot a prostředky pro výcvik a údržbu. Nový balík vojenské pomoci pro Ukrajinu dnes podle agentury Reuters oznámil Pentagon.

16:49 Počet obětí zničení přehrady na Dněpru roste, voda na zaplavených územích klesá

Počet obětí záplav v Ruskem okupované části Chersonské oblasti na jihu Ukrajiny stoupl na osm. Poslední obětí je žena narozená v roce 1939, jejíž tělo dnes objevili záchranáři, uvedla ruská agentura TASS. Ukrajinské úřady evidují pět obětí v Chersonské a Mykolajivské oblasti a 13 pohřešovaných, uvedl dnes podle ukrajinské agentury Unian ministr vnitra Ihor Klymenko. Přestože voda v zatopených oblastech opadává, situace je na některých místech kritická a evakuace pokračují.

16:00 Čečenská jednotka válčící na Ukrajině dostala obrněnce z Číny, tvrdí Kadyrov

Čečenská jednotka bojující po boku ruských sil na Ukrajině obdržela nově zakoupené obrněné vozy. Podle příspěvku, který zveřejnil čečenský vůdce Ramzan Kadyrov, jde o výrobky čínské společnosti Shaanxi Baoji Special Vehicles Manufacturing, upozornili ruští blogeři a média.

15:00 Rusko podle Zelenského ostřeluje i místa evakuace v Chersonské oblasti

Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj dnes ve svém pravidelném nočním videoposelství uvedl, že se Rusko snaží ještě zhoršit ekocidu, kterou způsobilo zničením Kachovské přehrady. Podle něj ruské síly nadále ostřelují Chersonskou oblast postiženou záplavami, přičemž útočí i na místa, odkud se lidé evakuují. Ukrajinský prezident zároveň vyzdvihl „výsledky“ ukrajinských sil v těžkých bojích v Doněcké oblasti na východě země, píše agentura Reuters.

13:10 Ruský vojenský letec dezertoval a nyní se přihlásil Litevcům, uvedla BBC

Poručík Dmitrij Mišov zřejmě jako první pilot ruského vojenského letectva dezertoval. Nejprve jako pilot, později jako operátor bitevního vrtulníku sloužil v Rusku u 15. brigády armádního letectva, která byla od prvního dne nasazena do války proti Ukrajině. Mišov tvrdí, že nikdy nebyl v boji a nikdy neletěl nad ukrajinským územím, uvedla ruská redakce BBC, která s dezertérem zveřejnila rozhovor.

12:15 Polská policie zadržela tři muže, kteří ze zvláštního vlaku ukradli municí pro Ukrajinu

Polská policie tento týden zadržela tři muže, kteří jsou podezřelí, že ze zvláštního vlaku stojícího na nádraží v městečku Wengliniec nedaleko Zgorzelce (Zhořelce) ukradli čtyři bedny s americkou municí určenou pro ukrajinskou armádu. O tomto případu informovala televize TVN24. Podle policie muži nevěděli, co se v bednách nachází.

11:30 Ukrajinská tajná služba tvrdí, že v odposlechu Rusové přiznali zničení přehrady

Ukrajinská tajná služba SBU tvrdí, že získala odposlech telefonátu dvou Rusů, kteří připisují vinu za zničení Kachovské přehrady na jihu Ukrajiny ruským silám. Ve zveřejněném záznamu muži hovoří také o tom, že Rusové původně neplánovali destrukci tak obrovského rozsahu. Informoval o tom server Ukrajinska pravda.

9:00 Rusko předalo Maďarsku zajaté ukrajinské vojáky pocházející ze Zakarpatí

Ruská pravoslavná církev ve čtvrtek předala Maďarsku skupinu ukrajinských válečných zajatců, kteří pocházejí ze Zakarpatí. Informoval o tom portál RBK-Ukrajina s odvoláním na tiskovou zprávu ruské pravoslavné církve. O vydání těchto zajatců požádala Rusko maďarská strana.

7:35 U Orichivu v ukrajinské Záporožské oblasti druhou noc pokračovaly tvrdé boje

U Orichivu v ukrajinské Záporožské oblasti druhou noc zuřily tvrdé boje mezi ukrajinskou armádou, která se v této oblasti snaží postoupit, a ruskými invazními silami. Na svých internetových stránkách o tom informuje britská BBC. Podle některých západních médií jsou zesílené boje v tomto úseku fronty začátkem aktivní fáze dlouho očekávané ukrajinské protiofenzivy.

PÁTEK 9. ČERVNA

18:55 Hladina vody v Kachovské přehradě klesla pod „mrtvý bod“, píše Unian

Hladina vody ve zničené Kachovské přehradě klesla na 12,5 metru, přičemž minimum potřebné pro odběr vody do zásobovacích kanálů je 12,7 metru. Podle agentury Unian to dnes řekl šéf společnosti Ukrhydroenerho Ihor Syrota. Týká se to podle něj mimo jiné dodávek pro Záporožskou jadernou elektrárnu, která využívá vodu z kachovského rezervoáru k chlazení reaktorů. Voda nadále přes zničenou hráz vodního díla odtéká.

16:30 Ukrajinská protiofenzíva proti ruským silám začala, uvádí americká média

Dlouho očekávaná ukrajinská protiofenzíva proti ruským invazním silám začala, píše na svém webu americká stanice ABC News nebo list The Washington Post s odvoláním na nejmenované ukrajinské zdroje. Mluvčí ukrajinského generálního štábu však podle agentury Reuters uvedl, že žádnou takovou informaci nemá. Ruský ministr

obranu Sergej Šojgu mezitím podle agentury Interfax tvrdil, že ukrajinská armáda se v noci na dnešek pokusila prolomit ruskou obranu v Záporožské oblasti a že Rusové útok odrazili.

14:36 Rusko obvinilo Ukrajinu ze lží o Krymu a letu MH17

Rusko dnes u mezinárodního soudního dvora OSN v Haagu (ICJ) odmítlo ukrajinská obvinění, že na východě Ukrajiny podporovalo proruské separatisty viněné mimo jiné ze sestřelení letu MH17 v létě roku 2014. Popřelo také, že diskriminuje etnické Tatary a Ukrajince na Krymu, a místo toho obvinilo Kyjev z „nehorázných lží“, informovala agentura Reuters. „Ukrajina se neustále obrací k nehorázným lžím a falešným obviněním vznášeným proti Ruské federaci,“ prohlásil ruský velvyslanec v Nizozemsku Alexandr Šulgin během druhého dne slyšení u ICJ. „Nic nemůže být vzdálenější pravdě,“ dodal.

12:52 Zelenskyj se vydal do Chersonské oblasti postižené záplavami

Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj se vydal do Chersonské oblasti, postižené záplavami po zničení Kachovské přehrady. Ze zničení vodního díla se vzájemně obviňují Moskva a Kyjev. Ruský prezident Vladimir Putin se podle svého mluvčího nyní postiženou oblast navštívit nechystá. „Jednali jsme o mnoha důležitých otázkách: o situaci v regionu v důsledku katastrofy, evakuaci obyvatel ze záplavových oblastí, likvidaci havarijní situace způsobené vyhozením přehrady do povětří, organizaci života a podpoře v zaplavených oblastech. Rovněž jsme projednali vyhlídky na obnovu ekosystému regionu a operační vojenskou situaci v postižené oblasti,“ uvedl Zelenskyj na facebooku, na kterém také zveřejnil záběry z porady o koordinaci pomoci.

11:10 Okupovaný Luhansk se stal terčem zřejmě střel Storm Shadow

V okupovaném Luhansku na východě Ukrajiny se dnes ozvalo několik silných výbuchů a nad městem stoupal dým. Podle ruských tiskových agentur byla tamní průmyslová zóna zasažena patrně

střelami s plochou dráhou letu Storm Shadow, které bránící se Ukrajině dodala Británie. Případní ranění či mrtví nebyli hlášeni, napsal zpravodajský server Meduza.

10:31 Ukrajinci podnikli noční tankový útok na jihu země, tvrdí ruská strana

Ukrajinské síly v noci podnikly první velký tankový útok na frontě v Záporožské oblasti, tvrdí představitel Ruskem dosazené správy okupované části tohoto jihoukrajinského regionu Vladimir Rogov, jehož vyjádření zaznamenal mimo jiné nezávislý server Meduza. Ukrajinský generální štáb v ranním přehledu situace na bojišti jen poznamenal, že ruské jednotky na záporožském a chersonském úseku fronty na jihu Ukrajiny pokračují v obraně. Ukrajinské síly si podle údajů britské vojenské rozvědky udržují iniciativu na většině frontových úseků.

7:50 Zničení Kachovské přehrady připravilo Rusy o obranná postavení, uvedl ISW

Úterní protržení Kachovské přehrady připravilo ruské síly o obranná postavení na levém břehu řeky Dněpr, uvedl ve své pravidelné analýze situace na ukrajinském válčišti americký Institut pro studium války (ISW). Zničení vodního díla podle něj výrazně změní podobu fronty v jihoukrajinské Chersonské oblasti. Snímky pořízené ve středu ukazují, že záplavy „silně narušují připravené ruské obranné pozice na východním (levém) břehu řeky Dněpr – zejména ovlivňují ruské předsunuté pozice v obcích Hola Prystaň a Olešky“, uvedli američtí analytici.

ČTVRTEK 8. ČERVNA

21:15 Ekologové: Zničení nádrže je největší zásah do ekosystémů na Ukrajině od invaze

Zničení Kachovské přehrady je nejrozsáhlejším zásahem do přírodních ekosystémů na Ukrajině od začátku ruské invaze do země. Ve své zprávě, na niž upozornil list Ukrajinska pravda, to napsali ekologové z nevládní organizace Ukrajinská skupina

na ochranu přírody (UNCG). Z katastrofy obvinili ruské invazní síly. Většina živých organismů z rezervoáru uhyne, předpověděli. Ukrajinská prokuratura podle stanice CNN vyšetřuje zničení nádrže jako možnou „ekocidu“.

19:15 Až Ukrajina začne protiofenzívu, bude to všem jasné, uvedl ukrajinský činitel

Ukrajina ještě plánovanou a napjatě očekávanou protiofenzívu nezahájila, až se tak stane, bude to všem zřejmé, řekl dnes agentuře Reuters tajemník ukrajinské bezpečnostní rady Oleksij Danilov. Rusové si prý podle něj pletou lokální ukrajinské postupy na některých úsecích fronty se zahájením větší operace. Popřel tak tvrzení ruské strany, že Ukrajina už do protiútoků přešla.

18:10 Stoltenberg: NATO musí diskutovat o budoucích bezpečnostních příslibech Kyjevu

Severoatlantická aliance musí diskutovat o možnostech, jak Ukrajině poskytnout bezpečnostní záruky pro dobu po skončení ruské války proti Ukrajině. Řekl to dnes podle agentury Reuters generální tajemník NATO Jens Stoltenberg.

17:55 Kyjev požádal Mezinárodní trestní soud v Haagu, aby vyšetřil zničení přehrady

Ukrajina požádala Mezinárodní trestní soud (ICC) v Haagu, aby vyšetřil zničení Kachovské přehrady z počátku tohoto týdne. Ukrajinské úřady už soudu předaly veškeré informace, které k věci mají. Informoval o tom ruskojazyčný server BBC s odvoláním na Maksyma Popova, poradce ukrajinského generálního prokurátora. Ze zničení vodního díla, které způsobilo rozsáhlé záplavy na dolním toku Dněpru, se Moskva a Kyjev obviňují navzájem. Rusko tvrdí, že přehradu zničilo ukrajinské ostřelování, Ukrajina uvádí, že vodní dílo do vzduchu vyhodily ruské okupační síly.

17:05 Obrana pošle Ukrajině na pomoc cisterny, záchranné kruhy či čerpadla

Vláda dnes schválila pomoc Ukrajině po zničení Kachovské přehrady. Ministerstvo obrany poskytne cisterny pro rozvoz pitné vody, záchranné kruhy či čerpadla na špinavou vodu, řekl po zasedání kabinetu ve Vimperku premiér Petr Fiala (ODS). Ministerstvo zahraničních věcí v úterý oznámilo, že ministr Jan Lipavský (Piráti) schválil na pomoc Ukrajině deset milionů korun.

15:20 Erdogan navrhl zřídit mezinárodní komisi k vyšetření zkázy přehrady na Dněpru

Turecký prezident Recep Tayyip Erdogan navrhl vytvořit mezinárodní komisi, která by podrobně vyšetřila okolnosti zničení Kachovské přehrady na jihu Ukrajiny. Erdogan to dnes zmínil v telefonických rozhovorech se svými protějšky z Ukrajiny a Ruska Volodymyrem Zelenským a Vladimírem Putinem, oznámily tiskové agentury s odvoláním na jeho kancelář. Ze zničení vodního díla, které způsobilo rozsáhlé záplavy na dolním toku Dněpru, se Moskva a Kyjev obviňují navzájem.

14:10 Světové veslování pustí neutrální Rusy a Bělorusy na MS do Bělehradu

Mezinárodní veslařská federace se rozhodla umožnit sportovcům s ruským a běloruským pasem startovat pod neutrálním statutem na zářijovém mistrovství světa v Bělehradu. Informovala o tom na svém webu po zasedání výkonného výboru.

13:05 Ukrajina kvůli zničené přehradě evakuovala na 2000 lidí

Ukrajina musela dosud kvůli zničené Kachovské přehradě evakuovat více než 2000 lidí, informovala agentura Reuters s odkazem na dnešní prohlášení ukrajinské prezidentské kanceláře. Ukrajinské úřady doufají, že voda přestane stoupat do konce dnešního dne. Ruské okupační úřady v Chersonské oblasti uvedly, že zvýšená vodní hladina na jejich straně Dněpru vydrží tři až deset dní, napsala agentura TASS.

10:55 Rusko a Ukrajina se na zasedání RB OSN vzájemně obvinily ze zničení přehrady

Ukrajina a Rusko se v noci na dnešek na mimořádném zasedání Rady bezpečnosti OSN navzájem obvinily ze zničení Kachovské přehrady na jihu Ukrajiny. Schůze se konala na žádost Kyjeva, jehož zástupce podpořily pobaltské země i Spojené státy. „V noci na 6. června Ruská federace vyhodila do povětří hráz Kachovské vodní elektrárny. (...) Tím, že se ruští okupanti uchýlili k taktice spálené země, nebo v tomto případě k taktice zaplavené země, v podstatě uznali, že jim dobyté území nepatří a že nejsou schopni si jej udržet,“ řekl na úvod ukrajinský velvyslanec při OSN Serhij Kyslycja. Připomněl také, že o záměru Ruska vyhodit přehradu do povětří se spekulovalo v rámci ruské invaze na Ukrajinu už loni. „To svědčí o tom, že byl (útok) plánován s velkým předstihem,“ řekl.

8:10 Rusko ostřelovalo Chersonskou oblast, místní správa hlásí jednoho mrtvého

Ruské síly za posledních 24 hodin opakovaně ostřelovaly ukrajinskou Chersonskou oblast, uvedl dnes na sociální síti telegram místní gubernátor Oleksandr Prokudin. Zároveň informoval, že v důsledku ruských útoků zahynul jeden člověk a další byl zraněný. „Za uplynulý den nás nepřítel 70krát ostřeloval, vypálil a vyslal 353 střel z minometů, děl, salvových raketometů, dronů, tanků a letadel,“ napsal Prokudin, podle kterého 29 střel zasáhlo i město Cherson. Agentura Reuters uvedla, že se jí tyto zprávy nepodařilo nezávisle ověřit, a dodala, že další podrobnosti Prokudin neuvedl.

6:10 Voda z Kachovské přehrady zaplavila přes 1300 domů na pravém břehu Dněpru

Voda ze zničené Kachovské přehrady, která leží na jihu Ukrajiny, zaplavila přes 1300 domů na pravém břehu Dněpru. Postiženo je 24 lokalit, uvedla dnes agentura AFP s odvoláním na ukrajinské činitele. OSN zase informovala o tom, že naléhavou pomoc potřebuje přes 16.000 lidí. Humanitární dopady situace podle ní ale pocítí statisíce osob.

STŘEDA 7. ČERVENCE

21:40 Šéf OSN nemá nezávislé informace o protržení Kachovské přehrady, zasedla RB OSN

Generální tajemník OSN António Guterres dnes podle agentury Reuters řekl, že nemá nezávislé informace o příčinách protržení Kachovské přehrady na řece Dněpr na Ukrajině. Kvůli situaci se dnes sešla Rada bezpečnosti OSN. „Jedna věc je jasná – je to další ničivý následek ruské invaze na Ukrajinu,“ poznamenal Guterres. Podobně se vyjádřili i někteří představitelé zemí v Radě bezpečnosti.

20:20 NBC: Podle informací vlády USA je za zničením Kachovské přehrady nejspíše Rusko

Americká vláda má zpravodajské informace, které „se kloní k Rusku jako k pravděpodobnému pachateli“ zničení Kachovské přehrady na Ukrajině, informoval dnes web stanice NBC News. Odvolává se na dva americké zdroje a jednoho „západního představitele“. Kreml zapojení odmítá a z výbuchu na přehradě viní Ukrajinu.

18:30 WP: Ukrajinská armáda loni v červnu tajně plánovala zničit plynovod Nord Stream

Americká Ústřední zpravodajská služba (CIA) dostala podle listu The Washington Post (WP) loni v červnu informaci, že šestičlenný tým ukrajinské armády plánoval explozí zničit plynovod Nord Stream, kterým proudil plyn z Ruska do Německa a dál do zbytku Evropy. Podrobnosti o údajném ukrajinském plánu podle WP americká rozvědka dostala od zpravodajské agentury nejmenované evropské země. V září 2022 plynovody Nord Stream 1 a 2 na dně Baltského moře významně poničila trojice podmořských explozí.

16:42 Ukrajina může po protržení přehrady evakuovat jen lidi z neokupovaných oblastí

Po protržení Kachovské přehrady na jihu Ukrajiny je záplavami ohroženo 40.000 lidí, ukrajinské úřady ale mají možnost zajistit evakuaci jen 17.000 z nich. Na twitteru to uvedl ukrajinský generální

prokurátor Andrij Kostin. Přes 25.000 ohrožených lidí totiž podle něj žije na územích okupovaných ruskou armádou. Kostin zároveň ruskou okupační správu obvinil, že evakuaci neprovádí.

14:20 Evropa i NATO odsoudily zničení Kachovské přehrady jako důsledek ruské invaze

Je příliš brzy na to, aby bylo možné smysluplně vyhodnotit podrobnosti o zničení Kachovské přehrady, které se ale odehrálo pouze v důsledku ruské invaze. Podle agentury Reuters to dnes prohlásil britský ministr zahraničí James Cleverly, jenž je na návštěvě Kyjeva. Předseda Evropské rady Charles Michel uvedl, že ničení civilní infrastruktury je válečný zločin, Rusové podle něj budou pohnáni k odpovědnosti. Generální tajemník NATO Jens Stoltenberg řekl, že se jedná o „nehorázný čin“, který opět ukazuje brutalitu ruské války.

13:10 Kreml důrazně odmítl zodpovědnost ruských jednotek za zničení Kachovské přehrady

Moskva dnes důrazně odmítla obvinění, podle kterých vyhodila do povětří Kachovskou přehradu na jihu Ukrajiny. Veškerá zodpovědnost za čin podle mluvčího Kremlu Dmitrije Peskova dopadá na Ukrajinu. Tato „úmyslná sabotáž“ podle něj souvisí s neúspěšnou protiofenzivou, o kterou se ukrajinské síly podle Ruska pokoušely před několika dny, napsala agentura TASS.

12:05 Nová Kachovka je pod vodou, záplavová vlna dorazila do Chersonu

Nová Kachovka je po zničení přilehlé Kachovské přehrady pod vodou, uvedla dnes podle tiskové agentury TASS ruská okupační správa tohoto jihoukrajinského města. Voda zaplavila už i ulice Chersonu, který leží několik desítek kilometrů po proudu Dněpru. Z města se evakovaly stovky lidí, místní úřady varovaly, že voda může stoupnout až o pět metrů.

12:00 Státní podnik VOP CZ brzy zahájí modernizaci tanků T-64 ukrajinské armády

Státní podnik VOP CZ ze Šenova u Nového Jičína zahájí v nejbližší době opravy tanků T-64 ukrajinské armády. Tanky, které byly desítky let ve skladech, po modernizaci zamíří přímo do bojů na Ukrajině napadené Ruskem. Smlouva vychází z memoranda mezi VOP CZ a ukrajinským státním koncernem Ukroboronprom z letošního února.

11:16 Expert míní, že zničení Kachovky hraje do karet víc Ukrajincům než Rusům

Zničení Kachovské přehrady na jihu Ukrajiny hraje do karet víc Ukrajincům než Rusům, míní Zdeněk Kříž z Fakulty sociálních studií Masarykovy univerzity. Kříž se specializuje na mezinárodní bezpečnostní organizace či bezpečnostní politiku. Voda například poškodí ruská obranná postavení, řekl dnes Kříž. Z Kachovské přehrady vytéká voda poté, co její hráz zničila exploze, kterou Kyjev připisuje ruským silám. Rusové naopak z destrukce obviňují Ukrajince. Obě strany uvádějí, že zničení ohrozilo tisíce lidí.

10:10 Okolí ruského pohraničního města Šebekino je opět pod palbou, tvrdí úřady

Šebekinský okres v ruské Belgorodské oblasti sousedící s Ukrajinou je opět ostřelován, uvedly místní úřady. Zároveň vyzvaly obyvatele, aby se schovali do sklepů, napsala agentura Reuters s odvoláním na zprávy ze sociálních sítí.

9:35 Lipavský odsoudil útok na Kachovskou přehradu, schválil pomoc deset milionů Kč

Útok na ukrajinskou přehradu Nová Kachovka nad obydlenými oblastmi je srovnatelný s použitím zbraně hromadného ničení proti civilistům. V reakci na zničení přehrady to uvedl ministr zahraničí Jan Lipavský (Piráti). Schválil vyčlenění mimořádné pomoci ve výši deset milionů korun na pomoc s evakuací civilistů a s důsledky zničení přehrady.

9:18 Kachovská vodní elektrárna byla zničena a podle Kyjeva nepůjde obnovit

Kachovská vodní elektrárna byla zcela zničena a nebude možné uvést ji do původního stavu, uvedla dnes v prohlášení na sociální síti Telegram společnost Ukrhydroenerho. Výbuch podle ní nastal přímo ve strojovně elektrárny. O úplném zničení v ruské státní televizi podle médií hovořil i šéf ruské okupační správy v Nové Kachovce Vladimir Leont'jev.

9:00 Ani vodou, ani raketami nezastaví Rusové Ukrajinu, prohlásil Zelenskyj

Ani vodou, ani raketami, ani ničím jiným se ruským teroristům nepodaří zastavit Ukrajinu, uvedl ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj v reakci na zničení Kachovské přehrady. Na sociální síti Telegram také oznámil, že jednala bezpečnostní rada, ujistil, že všechny služby fungují, a vyzval obyvatele, aby důvěřovali jen oficiálním informacím.

8:00 Kachovská přehrada byla zasažena z ukrajinského raketometu Vilcha, tvrdí Rusové

Ruská agentura TASS s odvoláním na nejmenovaný zdroj uvedla, že Kachovská přehrada na jihu Ukrajiny byla zasažena z ukrajinského raketometu Vilcha. Agentura Reuters píše, že se jí toto tvrzení nepodařilo nezávislé ověřit. Ukrajina naopak z útoku viní Rusko. Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj svolá kvůli výbuchu přehrady mimořádné jednání bezpečnostní rady.

7:00 Ukrajinská armáda tvrdí, že ruské síly vyhodily do povětří Kachovskou přehradu

Ukrajinská armáda tvrdí, že ruské jednotky vyhodily do povětří Kachovskou přehradu v okupované části jižní Ukrajiny. Některým oblastem může hrozit zaplavení. Informuje o tom dnes agentura Ukrinform. Informace o zničení velké přehrady, které se už dříve šířily na sociálních sítích, ale podle agentury RIA Novosti popřel Ruskem dosazený starosta Nové Kachovky, která u přehrady a vodní elektrárny leží.

6:00 Moskva tvrdí, že Ukrajina při útocích na jih Doněcké oblasti přišla o 1500 mužů

Ruské ministerstvo obrany tvrdí, že Ukrajina při útocích na jih Doněcké oblasti přišla o 1500 mužů a 140 tanků a dalších bojových vozidel. Uvedla to ruskojazyčná verze BBC, podle níž se to však nedá ověřit a jiné zdroje o tom neinformují. Kyjev v pondělí varoval před psychologickými operacemi nepřítele a uvedl, že očekávanou rozsáhlou protiofenzívu ještě nezahájil.

ÚTERÝ 6. ČERVNA

21:25 Příjmy ruského rozpočtu z ropy a plynu v květnu meziročně klesly o třetinu

Příjmy ruského rozpočtu z ropy a plynu se v květnu meziročně propadly o 36 procent na 571 miliard rublů (zhruba 155 miliard Kč). Oznámilo to ruské ministerstvo financí. Za poklesem stojí nižší ceny ropy a prudký pokles vývozu plynu do Evropy, napsala agentura Bloomberg.

20:40 Ruští partyzáni tvrdí, že získali kontrolu nad jednou obcí v Belgorodské oblasti

Ozbrojená skupina Ruský dobrovolnický sbor tvrdí, že získala pod svoji kontrolu obec Novaja Tavalžanka v ruské Belgorodské oblasti u hranic s Ukrajinou. Gubernátor oblasti Vjačeslav Gladkov přiznal, že ruské vládní složky se do obce kvůli ostřelování nemohou dostat. Informoval o tom ve svém ruskojazyčném vydání web BBC News.

18:55 První ukrajinští piloti už zamířili na výcvik do Británie, uvedl Šmyhal

První skupiny ukrajinských pilotů se už vydaly na výcvik do Británie, sdělil ukrajinský premiér Denys Šmyhal ve vyjádření na telegramu po jednání v Kyjevě s britským ministrem zahraničí Jamesem Cleverlym. Británie slíbila, že se bude podílet na výcviku

ukrajinských pilotů, kteří se mají naučit ovládat západní stíhačky. Šmyhal také uvedl, že ukrajinské ozbrojené síly mění svoji strukturu podle standardů NATO.

17:45 USA uvalily sankce za ovlivňování voleb v Moldavsku ve prospěch Moskvy

Spojené státy uvalily sankce na členy skupiny údajně napojené na ruské zpravodajské služby za jejich roli v úsilí Moskvy destabilizovat demokracii a ovlivnit volby v Moldavsku. O sedmi lidech a jedné organizaci na sankčním seznamu informovalo v prohlášení americké ministerstvo financí. Předčasné parlamentní volby v Moldavsku vyhrála v červenci 2021 proevropská Strana akce a solidarita (PAS) prezidentky Maiy Sanduové.

16:15 Ruská Baltská flotila začala cvičit s desítkami lodí v Kaliningradské oblasti

Více než 3500 ruských vojáků a čtyři desítky lodí se účastní cvičení Baltské flotily v Kaliningradské oblasti, oznámilo ruské ministerstvo obrany. Cvičení, které začalo dnes, potrvá do 15. června, dodalo. Kaliningradská oblast je nejzápadnější část Ruska, leží mezi Polskem a Litvou na pobřeží Baltského moře. V Baltské moři se koná také vojenské cvičení zemí Severoatlantické aliance Baltops, kterého se účastní na 50 lodí.

15:00 Speciální válečný tribunál už podporuje 38 zemí

Ukrajinská prezidentská kancelář uvedla, že iniciativu na vznik Speciálního trestního tribunálu k válce na Ukrajině podporuje už 38 zemí. Zprávu přineslo Rádio Svoboda.

13:15 Kyjev tvrdí, že ofenzívu ještě nezačal, ruské zprávy o opaku jsou prý falešné

Ukrajinská armáda dala dnes podle médií najevo, že ještě nezačala očekávanou velkou protiofenzívu, jejíž odražení už ovšem ohlásilo ruské ministerstvo obrany. Podle ukrajinských médií také varovala před psychologickými operacemi nepřítel.

12:25 Ukrajinská pošta otevřela pobočku v Praze

Ukrajinská doručovací skupina Nova Pošta dnes otevřela první pobočku v Česku. Pobočka v pražské Krči bude prozatím fungovat pro posílání balíků a dokumentů mezi Českou republikou a Ukrajinou. Příští týden zahájí provoz druhá pobočka na Florenci, do dvou měsíců pak v Brně. Společnost to dnes uvedla na tiskové konferenci.

9:35 Ruská Tichomořská flotila zahájila cvičení v Japonském a Ochotském moři

Ruská Tichomořská flotila zahájila rozsáhlé námořní cvičení v Japonském a Ochotském moři. Účastní se ho přes 60 válečných a podpůrných lodí, na 35 letounů námořního letectva a více než 11.000 vojáků. Napsala to dnes agentura Reuters s odvoláním na ruské ministerstvo obrany. Cvičení má trvat do 20. června. Bližší podrobnosti agentura nesdělila.

7:40 Na dálnici v ruské Kalužské oblasti spadly dnes ráno dva drony

Na dálnici v ruské Kalužské oblasti, která sousedí s Moskevskou, spadly dnes ráno dva drony. Informuje o tom agentura Reuters s odvoláním na tamní ruské činitele, podle nichž nedošlo z žádnému výbuchu. Okolí místa je uzavřeno.

6:10 Ukrajina podle Ruska v neděli zahájila rozsáhlou ofenzivu na pěti úsecích fronty

Ukrajina podle Ruska v neděli ráno zahájila rozsáhlou ofenzivu na pěti úsecích fronty v Doněcké oblasti. S odvoláním na ruské ministerstvo obrany to dnes uvedla agentura RIA Novosti, podle níž ukrajinské síly nebyly úspěšné ve snaze prolomit ruskou obranu a přišly o více než 250 vojáků. Jak poznamenává agentura Reuters, tyto informace není možné nezávisle ověřit. Ukrajina se k nim zatím nevyjádřila.

PONDĚLÍ 5. ČERVNA

22:28 Polský dobrovolnický sbor tvrdí, že se účastnil bojů v Belgorodské oblasti

Takzvaný Polský dobrovolnický sbor, jenž působí na straně ukrajinských ozbrojených sil, se přihlásil k účasti v bojích v ruské Belgorodské oblasti. Informovala o tom dnes polská média s odvoláním na prohlášení polských bojovníků. K zodpovědnosti za vpády do ruského regionu hraničícího s Ukrajinou se dosud hlásila dvě uskupení – Ruský dobrovolnický sbor a Legie Svoboda Rusku, které podle dostupných informací tvoří zřejmě Rusové působící na Ukrajině.

19:10 Gubernátor ohlásil boje v Belgorodské oblasti, Moskva odražení „diverzantů“

Do obce Novaja Tavožanka v Belgorodské oblasti vstoupily „sabotážní a průzkumné skupiny“, bojuje se tam, uvedl dnes odpoledne podle agentury TASS gubernátor ruského regionu Vjačeslav Gladkov. Ruské ministerstvo obrany později prohlásilo, že pomocí dělostřelectva v oblasti zahnilo skupinu „ukrajinských teroristů“.

14:32 Proukrajínští ruští bojovníci tvrdí, že zajali dva ruské vojáky, píše Reuters

Skupina proukrajinských ruských partyzánů dnes oznámila, že v bojích v ruské Belgorodské oblasti u hranic s Ukrajinou vzala do zajetí dva ruské vojáky. Skupina nabídla, že zajatce vymění za „několik minut rozhovoru“ s gubernátorem oblasti při osobním setkání, informovala agentura Reuters. Podotkla přitom, že se jí toto tvrzení nepodařilo nezávisle ověřit.

12:28 Ruské rakety zasáhly letiště ve střední části Ukrajiny

Na celém území Ukrajiny v noci na dnešek po několik hodin znovu platil protiletectvý poplach kvůli ruskému útoku drony a raketami. Všechny, které mířily na oblast Kyjeva, se zdejší protivzdušné obraně podařilo sestřelit, dvě střely ale zasáhly letiště v centrální části Ukrajiny. „Čtyři ze šesti střel byly zničeny. Dvě ale bohužel

zasáhly operační letiště u města Kropyvnyckyj,“ řekl mluvčí ukrajinského letectva Jurij Ihnat. Město Kropyvnyckyj se nachází v Kirovohradské oblasti ve střední části Ukrajiny.

7:39 Pod sutinami domu u Dnipro našli záchranáři tělo dvouleté dívky

V troskách dvoupatrového obytného domu u ukrajinského města Dnipro, který podle Kyjeva zasáhla v sobotu ruská palba, našli záchranáři v noci na neděli tělo dvouleté dívky. Při explozi rovněž utrpělo zranění 22 lidí, z toho pět dětí. Informoval o tom ve svém ruskojazyčném vydání server BBC News. „Dvě dvoupatrové budovy, mezi něž dopadla nepřátelská střela, byly částečně zničeny. Poškozeno bylo také deset dalších domů, automobil, obchod a plynovody,“ uvedl šéf oblastní správy Serhij Lysak.

6:00 Na celé Ukrajině platil protiletectký poplach, u Kyjeva bylo slyšet výbuchy

Na celém území Ukrajiny v noci na neděli po několik hodin znovu platil protiletectký poplach kvůli ruskému útoku drony a raketami. Všechny, které mířily na oblast Kyjeva, se ale zdejší protivzdušné obraně podařilo sestřelit, uvedla podle ruskojazyčné verze BBC zdejší vojenská správa. Úřady na Ruskem okupovaném Krymu zase sdělily, že nad poloostrovem sestřelily dron.

NEDĚLE 4. 6.

23:05 Při výbuchu u ukrajinského města Dnipro utrpělo zranění 13 lidí

Výbuch u ukrajinského města Dnipro dnes zasáhl dvoupatrový obytný dům, zranil nejméně 13 lidí a další obyvatelé mohli být uvězněni pod troskami. S odkazem na šéfa oblastní správy to dnes uvedla agentura Reuters.

15:50 Ruská Belgorodská oblast hlásí další dva mrtvé po ostřelování

Ostřelování v ruské Belgorodské oblasti u hranic s Ukrajinou si dnes

vyžádalo další dva životy, uvedl na telegramu tamní gubernátor Vjačeslav Gladkov. Z ostřelování obvinil ukrajinské síly, které se k útokům na ruské území nehlásí. O den dříve Belgorodská oblast informovala o čtyřech mrtvých po ukrajinském ostřelování.

13:20 Ukrajina by potřebovala 50 systémů Patriot, ale má jen dva, řekl Zelenskyj

Ukrajina má zatím pouze dva americké systémy protivzdušné obrany Patriot, ale potřebovala by jich 50. V rozhovoru s americkým listem The Wall Street Journal to řekl ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj. Patriot je podle něj jediný systém, který dokáže zlikvidovat určité typy ruských raket.

12:18 Kontroly na Ukrajině ukázaly, že asi pětina krytů není použitelná

Ukrajinské úřady po kontrole zhruba 5000 protiletectvých krytů zjistily, že asi pětina z těchto prostor není použitelná. Uvedl to web Ukrajinska pravda. K revizi krytů v zemi vyzval prezident Volodymyr Zelenskyj poté, co ve čtvrtek při ruském útoku zahynuly dvě ženy a devítiletá dívka, které se nedostaly do zavřeného krytu.

11:32 Pokračování slovenské podpory Ukrajině je v ohrožení, varovala Čaputová

Slovensku hrozí, že podlehne dezinformacím šířeným proruskou propagandou, varovala v rozhovoru s bruselským webem Politico slovenská prezidentka Zuzana Čaputová. Nové politické uspořádání po blížících se parlamentních volbách by podle ní také mohlo ohrozit pokračování slovenské podpory Ukrajině, která se už déle než rok brání ruské agresi.

10:20 Maďarská vláda ve videu ukázala mapu Ukrajiny bez Krymu, Ukrajinci to kritizují

Ukrajinská média kritizují video zveřejněné na youtubovém kanálu maďarské vlády, v němž se objevila mapa zobrazující Ukrajinu bez poloostrova Krym. Video kromě toho vyzývá k ukončení války a k řešení konfliktu cestou mírových jednání. Kyjev ale opakovaně

upozorňoval, že mírová jednání s Moskvou ve chvíli, kdy ruské síly okupují část ukrajinského území a dál podnikají na Ukrajinu útoky, nejsou z jeho pohledu možná.

9:00 V centru ruské pozornosti se ocitla ukrajinská Marjinka, její význam je sporný

Na Ukrajině zůstává dobytí Doněcké a Luhanské oblasti hlavním cílem ruských sil, sdělil dnes generální štáb ukrajinské armády.

Rusové podle něj v oblasti podnikají desítky útočných akcí.

V ruském informačním prostoru se rozhořely rozepře ohledně toho, kdo si na ruské straně může připsat odpovědnost za úspěchy u Marjinky v Doněcké oblasti, přestože město ještě ruské síly nedobily, upozornili analytici z amerického Institutu pro studium války (ISW).

SOBOTA 3. ČERVNA

20:43 Zelenskyj po úmrtí tří lidí u zavřeného krytu nařídil celostátní audit

Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj dnes nařídil kontrolu všech protiletectkých krytů v zemi. Vede ho k tomu zpráva, že ve čtvrtek při vlně ruských útoků zahynuly dvě ženy a devítiletá dívka, které se nedostaly do zavřeného krytu. Incident na Ukrajině vyvolal vlnu rozhořčení a podle agentury Reuters dál prohloubil roztržku mezi Zelenským a kyjevským starostou Vitalijem Kličkem, kteří se od začátku války několikrát veřejně střetli kvůli názorovým neshodám.

19:10 Rusko podle Londýna zvažuje, zda posílit svoji obranu, nebo pozice na Ukrajině

Ruské vedení se musí naléhavě zabývat otázkou, zda posílit vlastní obranu v regionech sousedících s Ukrajinou, nebo zda upevnit pozice na frontě. Dnes to v souvislosti s útoky partyzánských skupin v Rusku v místech u hranic s Ukrajinou uvádí britská vojenská

rozvědka. Ruské ministerstvo obrany uvedlo, že ofenzivu ve východoukrajinském městě Marjinka nyní převzaly čečenské speciální síly, informuje agentura Reuters.

17:55 Pekarová Adamová a Vystrčil ve Vilniusu podpořili Kyjev i jeho členství v NATO

Pokud existuje jeden národ, který vstoupí do dějin tím, že změnil geopolitickou a bezpečnostní realitu v Evropě k lepšímu, budou to Ukrajinci, prohlásila dnes předsedkyně české Poslanecké sněmovny Markéta Pekarová Adamová na setkání předsedů parlamentů členských zemí NATO ve Vilniusu. V litevské metropoli spolu s předsedou Senátu Milošem Vystrčilem podpořila Ukrajinu ve válce, kterou proti Kyjevu rozpoutalo Rusko, i ukrajinský vstup do Severoatlantické aliance.

17:05 Stát bude po Rusku žádat nájemné u bytových domů v Praze či budov konzulátů

Na pozemcích, u nichž bude český stát po Rusku požadovat nájemné, stojí komplex bytových domů ve Schwaigerově ulici v Praze či budovy bývalých ruských generálních konzulátů v Karlových Varech a v Brně. Vyplývá to z dokumentu ministerstva zahraničí, který si ČTK vyžádala na základě zákona o svobodném přístupu k informacím.

16:06 Putin: Nepřející se stále více snaží destabilizovat Rusko

Prezident Vladimir Putin na dnešním zasedání ruské bezpečnostní rady prohlásil, že „nepřející“ se stále více snaží destabilizovat Rusko a že je nutné udělat vše pro to, aby se jim to nepodařilo. Informovala o tom státní tisková agentura TASS.

14:20 V Ruskem okupovaném Berďansku se ozvaly výbuchy, informují média

V Ruskem okupovaném městě Berďansk na jihovýchodě Ukrajiny bylo slyšet několik výbuchů, informuje stanice BBC na svém ruskojazyčném webu s odvoláním na fotografie a videa publikovaná

na telegramovém kanálu Politika země. Představitel okupační správy potvrdil zásah v prostoru tamního přístavu. Berďansk leží na jihu Záporožské oblasti na břehu Azovského moře.

11:40 Ukrajinci podle ruských úřadů ostřelovali polní nemocnici v Záporožské oblasti

Ukrajinská armáda podle šéfa ruské okupační správy v ukrajinské Záporožské oblasti Vladimira Rogova ostřelovala ruskou polní nemocnici na východě regionu. Rogov o tom bez dalších podrobností informoval na telegramu.

11:10 Dvě ženy zahynuly při ukrajinském ostřelování, uvedl šéf Belgorodské oblasti

Několik obcí ruské Belgorodské oblasti se ocitlo pod palbou ukrajinských ozbrojených sil, uvedl dnes dopoledne na platformě telegram tamní gubernátor Vjačeslav Gladkov. Kvůli ostřelování podle něj zahynuly dvě ženy, které autem projížděly obcí Maslova Pristaň v Šebekinském okrese. Další dva muži utrpěli zranění, dodal činitel. Kyjev se zatím k těmto informacím nevyjádřil.

8:25 Izrael spolupracuje s Ukrajinou na nasazení systému varování před útoky raketami

Izraelští a ukrajinští vojáci spolupracují v Polsku při nasazení izraelského systému včasného varování na Ukrajině. Ve čtvrtek to podle agentury Ukrinform při své návštěvě Vídně prohlásil ministr obrany Izraele Eli Kohen. „Zatímco my tady mluvíme, pracují izraelští a ukrajinští vojáci v Polsku společně na tom, aby začlenili náš systém varování, který bude zachraňovat životy civilistů na Ukrajině,“ cituje Ukrinform Kohena.

6:45 Noční nálety hlásila ukrajinská metropole Kyjev i ruský Kursk

V Kyjevě byly v noci opět slyšet výbuchy a palba protivzdušné obrany, která podle náčelníka vojenské správy sestřelila více než tři desítky vzdušných cílů, uvedl na svém webu list Ukrajinska pravda. Letecký poplach na Ukrajině byl podle BBC vyhlášen poté,

co ruské bombardéry nad Kaspickým mořem vypustily střely s plochou dráhou letu mířící na ukrajinská města. Ruská protivzdušná obrana během noci sestřelila nad Kurskem několik ukrajinských dronů, uvedl dnes v sociální síti Roman Starovojt, gubernátor Kurské oblasti, která hraničí s Ukrajinou. „Prosím obyvatele Kursku zachovat klid, město spolehlivě chrání naši vojáci,“ napsal. Oběti a raněné tentokrát nehlásí ani jedna strana.

PÁTEK 2. ČERVNA

22:20 USA dál omezují spolupráci s Ruskem po jeho pozastavení účasti na jaderné dohodě

Spojené státy ode dneška nebudou informovat Rusko o stavu jaderného arzenálu, přestanou umožňovat ruské inspekce na americké půdě či poskytovat Moskvě data o letu balistických raket. Oznámilo to na svém webu americké ministerstvo zahraničí. Jde o další reakci na únorové rozhodnutí Ruska pozastavit účast na dohodě Nový START, která omezovala počet aktivních jaderných zbraní a jejich nosičů.

20:50 Nizozemci chtějí pro Ukrajinu koupit další desítky tanků Leopard 1

Nizozemsko chce pro Ukrajinu koupit další desítky tanků Leopard 1. Uvedla to dnes nizozemská tisková agentura ANP s odvoláním na své zdroje. Nizozemská vláda chce tanky nakoupit od švýcarské společnosti, což by vyžadovalo svolení švýcarské vlády.

20:00 Dokud Ukrajina nemá F-16, potřebuje víc systémů Patriot, řekl Zelenskyj

Ukrajina potřebuje další systémy protivzdušné obrany Patriot, dokud nedostane stíhačky F-16. Podle agentury Ukrinform to dnes na závěr summitu Evropského politického společenství (EPC) řekl ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj. Ukrajinská obrana je podle něj ale i tak díky západním spojencům schopná sestřelit všechny ruské střely.

17:30 Fiala se na summitu Evropského politického společenství setkal se Zelenským

Premiér Petr Fiala se dnes na okraj summitu Evropského politického společenství (EPC) setkal s ukrajinským prezidentem Volodymyrem Zelenským, s nímž hovořil mimo jiné o dalších možnostech podpory Ukrajiny. Fiala to řekl novinářům po setkání. Předseda české vlády měl na summitu na programu i další bilaterální schůzky. Zelenskyj přicestoval na dnešní vrcholnou schůzku EPC v Moldavsku bez předchozího veřejného ohlášení.

17:15 Policisté z Nizozemska a ČR na Ukrajině sbírali důkazy o ničení infrastruktury

Vyšetřovatelé z Nizozemska a Česka ukončili šestitýdenní misi na Ukrajině pro Mezinárodní trestní soud (ICC), během níž shromažďovali důkazy o škodách způsobených na kritické a civilní infrastruktuře. Agentuře Reuters to dnes řekla vedoucí skupiny.

15:35 Evropský parlament podpořil uvolnění 500 milionů eur na výrobu munice v EU

Poslanci Evropského parlamentu (EP) dnes schválili uvolnění 500 milionů eur (asi 11,9 miliardy Kč) na podporu výroby munice v zemích Evropské unie. Návrh je součástí plánu, na jehož základě chce evropský blok do příštího jara dodat Ukrajině milion kusů dělostřelecké munice. Parlament bude o podrobnostech návrhu vyjednávat s členskými zeměmi, jeho definitivní schválení předpokládají v červenci.

15:00 Slovenský ministr obrany potvrdil zájem své země o výrobu munice pro Ukrajinu

Nový slovenský ministr obrany Martin Sklenár potvrdil zájem své země podílet se na plánu Evropské unie ohledně dodávek munice na Ukrajinu, která se od loňského února brání ruské invazi. Sklenár to řekl při dnešním jednání se šéfem zastoupení EU na Slovensku Vladimírem Šuchou.

11:20 Švýcarský koncern Ruag chce Ukrajině dodat tanky navzdory názoru vlády

Švýcarský zbrojní koncern Ruag navzdory odmítavým signálům z vlády oficiálně požádal o export 96 vyřazených tanků Leopard 1. Potvrdil to dnes podle agentury DPA švýcarský státní sekretariát pro hospodářství (SECO) při ministerstvu hospodářství. Podle firmy má o nákup těchto tanků zájem německá zbrojovka Rheinmetall. Použité tanky, které momentálně nejsou způsobilé pro nasazení do boje, by později měly být dále poslány na Ukrajinu, řekla mluvčí švýcarského koncernu.

9:00 Stoltenberg: „Rusko nemá právo veta.“ Členové NATO souhlasí s tím, že se Ukrajina stane členem

Všechny členské státy NATO souhlasí s tím, že se Ukrajina stane členem aliance, prohlásil dnes generální tajemník NATO Jens Stoltenberg. Alianční země také Ukrajinu podporují v její obraně proti ruské ozbrojené agresi a vytrvají v tom tak dlouho, jak to bude potřeba, dodal před zahájením neformálního jednání ministrů zahraničí NATO, které se koná v Norsku.

7:55 Při ostřelování ruského města Šebekino bylo zraněno pět lidí, uvedl gubernátor

Při nočním ostřelování ruského města Šebekino blízko hranice s Ukrajinou utrpělo zranění pět lidí, napsal dnes na telegramu šéf Belgorodské oblasti Vjačeslav Gladkov. Tři lidé museli být hospitalizováni. Přímo zasažena byla jedna obytná budova, která začala hořet. Hoří rovněž i střecha jedné z administrativních budov. Podobná prohlášení jednotlivých stran konfliktu není možné ihned nezávisle ověřit. Rusko mezitím podniklo na Ukrajinu další vlnu vzdušných útoků.

5:31 Při nočním útoku na Kyjev zemřeli nejméně tři lidé, tvrdí úřady

Během nočního útoku ze vzduchu dnes zemřely v Kyjevě tři osoby a další jsou zraněné. Uvedly to místní úřady. Útok zasáhl východní

část metropole, píše agentura Reuters s odkazem na prohlášení vojenských úřadů. Mrtvé a škody na majetku zřejmě způsobil dopad sestřelených ruských raket.

ČTVRTEK 1. ČERVNA

20:35 USA dodají Ukrajině další výbavu pro protivzdušnou obranu, oznámil Bílý dům

Spojené státy připravily pro Ukrajinu novou dodávku munice do systémů protivzdušné obrany Patriot, střel do raketometů HIMARS a dalšího vybavení. Oznámil to dnes Bílý dům, který představil nejnovější balík vojenské pomoci pro zemi bránící se už déle než rok ruské ozbrojené agresí. Hodnotu chystané sady materiálu ihned neoznámil.

19:40 Summit NATO by podle Senátu mohl nabídnout harmonogram začlenění Ukrajiny

Červencový summit NATO v Litvě by měl podle Senátu potvrdit závazek ohledně začlenění Ukrajiny do aliance, k němuž by mělo dojít v nejbližším možném termínu. Mohl by také nabídnout harmonogram přičlenění. Vláda by měla prohlubovat integraci Ukrajiny do struktur a procesů NATO ještě před formálním zahájením procesu jejího vstupu do aliance. Senát k tomu dnes vyzval kabinet na podnět svého výboru pro zahraničí, obranu a bezpečnost.

19:20 Šéfové české a estonské armády jednali i spolupráci či pomoci Ukrajině

O prohloubení spolupráce české a estonské armády, zkušenostech protivzdušné obrany nebo o kybernetické obraně a informačních operacích mluvili dnes náčelníci generálního štábu české armády Karel Řehka a estonské armády Martin Herem. Na generálním štábu v Praze probrali také pomoc Ukrajině nebo výcvik ukrajinských vojáků. Náčelníci generálního štábu to po jednání řekli ČTK.

18:32 Brazilský prezident telefonoval s papežem, řešili konflikt na Ukrajině

Brazilský prezident Luiz Inácio Lula da Silva dnes telefonicky hovořil s papežem Františkem, debatovali spolu mimo jiné o válce na Ukrajině a ochraně životního prostředí. S odvoláním na brazilskou vládu o tom informovala agentura Reuters.

17:45 Ukrajina obvinila dalšího podezřelého z válečných zločinů ve městě Buča

Ukrajinská generální prokuratura dnes obvinila z válečných zločinů ruského vojáka, který ve městě Buča u Kyjeva loni na jaře zastřelil čtyři civilisty. Buča byla v té době okupovaná ruskými vojsky. Za porušení válečných zvyklostí spolu s úmyslnou vraždou hrozí podezřelému vojákovvi v případě dopadení a odsouzení 15 let až doživotí.

17:15 Sanduová: Summit v Kišiněvě vyše signál o evropském odsouzení ruské invaze

Summit lídrů Evropského politického společenství (EPC), který se koná ve čtvrtek v Moldavsku, vyše evropské poselství o oddanosti míru a odsouzení ruské invaze na Ukrajinu, jež s Moldavskem sousedí. Na společné tiskové konferenci s šéfkou Evropské komise Ursulou von der Leyenovou to dnes uvedla moldavská prezidentka Maia Sanduová. Čtvrtečního summitu se zúčastní mimo jiné francouzský prezident Emmanuel Macron či německý kancléř Olaf Scholz. Česko bude zastupoval premiér Petr Fiala.

16:30 Eurostat: EU se v březnu v obchodování s Ruskem dostala do přebytku

Bilance Evropské unie v obchodování s Ruskem se v letošním březnu dostala do přebytku, který činil 0,2 miliardy eur (necelých pět miliard Kč). Informoval o tom dnes evropský statistický úřad Eurostat na svých internetových stránkách. Loni v březnu přitom EU vykázala v obchodování s Ruskem schodek 18,2 miliardy eur (zhruba 432 miliard Kč).

14:45 Macron: Válka na Ukrajině zdaleka ještě neskončila, Rusko zemi ale nedobyje

Válka na Ukrajině zdaleka ještě neskončila, Ukrajina ale dobytá nebude a Rusko nesmí být tím, kdo by diktoval mírové uspořádání, prohlásil dnes francouzský prezident Emmanuel Macron v projevu na mezinárodní konferenci Globsec v Bratislavě. Vyslovil se rovněž pro podporu Ukrajiny při její očekávané ofenzivě proti ruským jednotkám, které obsadily část ukrajinského území.

14:25 Německá vláda považuje ukrajinské útoky na ruské území za legitimní

Německo považuje ukrajinské útoky na ruské území za legitimní podle mezinárodního práva. Na dnešní tiskové konferenci to řekl vládní mluvčí Steffen Hebestreit. Rusko v posledních dnech ohlásilo několik náletů bezpilotních strojů, které připisuje Ukrajině.

11:55 The Times: Proukrajínští ruští partyzáni verbují lidi k útoku na Moskvu

Ruští partyzáni, kteří minulý týden udeřili z ukrajinského území v ruské Belgorodské oblasti, mají „tisíce“ zájemců čekajících na vstup do jejich řad. V přeshraničních bojích budou pokračovat, dokud nezískají dostatečnou sílu, aby zaútočili na Moskvu.

Britskému deníku The Times to řekl velitel Legie Svoboda Rusku (LSR), který používá volací znak Cézár. Členové uskupení podle něj věří, že jejich vlast je časovanou bombou připravenou vybuchnout v revoluci proti prezidentovi Vladimíru Putinovi.

10:50 Konflikt mezi Ruskem a NATO nelze vyloučit, zopakoval generál Řehka

Konflikt mezi Ruskem a Severoatlantickou aliancí nelze do budoucna vyloučit, řekl dnes v diskusním panelu na mezinárodní bezpečnostní konferenci Globsec náčelník generálního štábu české armády Karel Řehka. Nemyslí si ale, že konflikt někdo plánuje. O možném střetu Ruska a NATO hovořil Řehka už v pondělí;

premiér Petr Fiala pak v reakci uvedl, že České republice konflikt bezprostředně nehrozí, ale armáda se musí připravovat na všechny varianty.

9:02 V rafinerii v Krasnodarském kraji hoří, Belgorodská oblast hlásí ostřelování

V ropné rafii v ruském Krasnodarském kraji dnes propukl požár, který podle předběžných dat způsobily bezpilotní letouny.

Na telegramu to oznámil krasnodarský gubernátor Veniamin Kondratěv. Ostřelování ruského území v noci na dnešek oznámil také šéf Belgorodské oblasti Vjačeslav Gladkov.

8:42 Při ukrajinském ostřelování zemřelo v Luhanské oblasti pět lidí, tvrdí Moskva

Při ukrajinském ostřelování obce Karpaty v Ruskem okupované ukrajinské Luhanské oblasti na východě země v noci na dnešek zahynulo pět lidí a 19 bylo zraněno, tvrdí podle agentur Moskvou dosazená správa regionu. Ukrajinské úřady mezitím informovaly o pěti zraněných civilistech v Chersonské oblasti za uplynulý den a o zraněném dítěti v Dněpropetrovské oblasti při útocích ruské armády. Ukrajinské ozbrojené síly podle okupační správy Luhanské oblasti zaútočily pomocí amerických raketometů HIMARS a zasáhly mimo jiné místní drůbežárnu.

STŘEDA 31. KVĚTNA

21:30 Ukrajina má zájem o závod výrobce britských tanků a houfnic, řekl Zelenskyj

Ukrajina má zájem, aby britská zbrojovka BAE Systems, vyrábějící tanky Challenger 2, houfnice M777 či bojová vozidla pěchoty Bradley, otevřela opravárenský a výrobní závod na Ukrajině, uvedl prezident Volodymyr Zelenskyj během jednání se zástupci vedení BAE Systems. Jednání prostřednictvím videokonference vedlo k předběžné dohodě, že zbrojovka na Ukrajině otevře svou kancelář, oznámila dnes agentura Unian.

18:40 Lavrov v Africe obviňoval Západ a Kyjev. Podle Reuters bez důkazů

Šéf ruské diplomacie Sergej Lavrov dnes obvinil Západ, že „podporuje genocidu“ na Ukrajině tím, že podporuje mírový plán prezidenta Volodymyra Zelenského. O něm Lavrov prohlásil, že „zničí vše ruské“ na východní Ukrajině a na Krymu. Lavrov, který hovořil v hlavním městě Burundi během své cesty po afrických státech, neposkytl žádné důkazy na podporu svého tvrzení, napsala agentura Reuters.

16:20 Putin v reakci na dronový nálet obvinil Kyjev z útoků na civilní cíle

Ruský prezident Vladimir Putin po dnešním útoku dronů na Moskvu prohlásil, že je záhodno zlepšit protiletadlovou obranu hlavního města. Řekl, že ukrajinský útok mířil na civilní cíle ve snaze zastrašit ruskou společnost, zatímco Rusko na Ukrajině útočí jen na vojenské cíle. Údaje o obětech války, prověřené OSN, ale ukazují, že oběti ruské agrese proti sousední zemi, rozpoutané na Putinův rozkaz loni v únoru, se staly i tisíce ukrajinských civilistů.

14:40 USA a EU kritizují chystaný polský zákon o posuzování ruského vlivu

Spojené státy a Evropská unie dnes vyjádřily znepokojení nad kontroverzním polským zákonem o zřízení komise pro posouzení vlivů Ruska v Polsku v letech 2007 až 2022. Zákon, který by podle kritiků mohl bez soudu zabránit politickým oponentům vládnoucí strany ve výkonu veřejných úřadů, se chystá podepsat prezident Andrzej Duda, který ale zároveň slíbil, že ho nechá posoudit ústavním soudem. EU pohrozila opatřeními, pokud by se jasně ukázalo, že zákon by oslabil demokratické standardy.

14:30 Ukrajina podle ruského ministra obrany v květnu přišla o asi 16 000 vojáků

Západní dodávky zbraní Ukrajině pouze natahují konflikt, ale nezvrátí ho, prohlásil dnes ruský ministr obrany Sergej Šojgu. Ten podle státní agentury TASS hovořil o ukrajinských ztrátách

za květen. Ukrajinské síly podle něj tento měsíc konkrétně přišly o zhruba 16.000 vojáků, podobně jako v dubnu. Rusku se podle něj podařilo zlikvidovat také 29 střel dlouhého doletu Storm Shadow, které Kyjev obdržel od Británie. Podobná tvrzení nelze ověřit z nezávislých zdrojů.

13:40 Stoltenberg na summitu NATO očekává posílení podpory Ukrajině

Generální tajemník Severoatlantické aliance Jens Stoltenberg očekává, že členské země NATO na červencovém summitu v Litvě potvrdí a dále posílí svou podporu Ukrajině, která čelí ruské agresi. Ohledně pomoci Ukrajině nejsou v západních demokratických státech vidět známky únavy, uvedl Stoltenberg podle agentury Reuters při dnešním setkání s norskou ministryní zahraničí Anniken Huitfeldtovou.

13:25 Šéf wagnerovců zasypal po útoku v Moskvě ruské ministerstvo obrany nadávkami

Šéf ruské Wagnerovy (v ruském přepisu Vagnerovy) soukromé vojenské společnosti Jevgenij Prigožin po dnešním náletu dronů na Moskvu zasypal úředníky z ruského ministerstva obrany sprostými nadávkami. Zakladatel žoldnéřské skupiny, která se podílí na invazi na Ukrajinu, ostře kritizoval ruské úřady už v minulosti, například v souvislosti s boji o východoukrajinské město Bachmut.

12:30 Putin byl o útoku dronů na Moskvu informován, pracuje v Kremlu, uvedl Peskov

Ruský prezident Vladimir Putin pracuje v Kremlu, o dnešním útoku bezpilotních letounů na Moskvu byl informován v reálném čase, uvedl mluvčí ruské hlavy státu Dmitrij Peskov podle agentury TASS. Jeho šéf podle něj v současné době nechystá zvláštní projev kvůli aktuálnímu událostem. Moskva ráno zažila dosud největší útok s pomocí bezpilotních letounů, z města přišly zprávy o zásazích poškození tří obytných domů.

11:35 ČR bezprostředně konflikt nehrozí, řekl Fiala k Řehkovi a možné válce s Ruskem

České republice konflikt bezprostředně nehrozí, armáda se ale musí připravovat na všechny varianty, i ty málo pravděpodobné, řekl dnes premiér Petr Fiala (ODS). V Brně tak reagoval na pondělní vyjádření náčelníka generálního štábu Karla Řehky, který uvedl, že válka mezi Ruskem a Severoatlantickou aliancí je možná. V takovém případě by podle Řehky ČR byla od první chvíle jejím účastníkem. Rusko je dnes na trajektorii konfliktu s aliancí, míní náčelník generálního štábu. Fiala novinářům řekl, že je nutné chápat kontext, ve kterém byla tato slova řečena, a to, kým byla vyslovena.

11:10 Rusko zůstalo mimořádně silné v elektronickém boji, řekl generál Hodges

Ruská armáda navzdory špatnému postupu v různých oblastech zůstává podle bývalého velitele amerických sil v Evropě Bena Hodgese mimořádně silná v oblasti elektronického boje. Hodges to řekl na mezinárodní konferenci Globsec a upozornil rovněž na nedostatky při spolupráci systémů západních spojenců.

10:20 Rozhodnutí o načasování ukrajinského postupu bylo přijato, řekl Zelenskyj

Rozhodnutí o načasování dalšího ukrajinského postupu bylo přijato, řekl v noci na dnešek ve svém pravidelném večerním videoposelství ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj. Na jeho výrok upozorňují agentura Unian nebo server Meduza, které jej dávají do souvislosti s dlouho očekávanou ukrajinskou protiofenzivou.

9:40 Odborníci připravili semináře pro ukrajinské rodiče, pomohou i s podporou dětí

Odborníci z Národního ústavu duševního zdraví (NUDZ) připravili semináře pro ukrajinské rodiče. Podle zjištění vědců se potýkají s nejistotou, stereotypy i výzvami v oblasti integrace. Semináře pomohou také s podporou dětí v náročných situacích. Konat se budou zdarma po celé ČR, přibýt mají i obdobné akce pro české rodiče, řekl dnes ČTK mluvčí NUDZ Jan Červenka.

6:30 Bezpilotní letouny zasáhly dvě obytné budovy v Moskvě, žádná zranění

Bezpilotní letouny zasáhly dnes dvě obytné budovy v Moskvě, uvedla na svém webu agentura RIA Novosti. Nikdo nebyl zraněn, domy jsou lehce poškozeny. Příliš bližších podrobností zatím není známo. Rusko, které před více než 15 měsíci napadlo *Ukrajinu*, v poslední době stále častěji čelí útokům na vlastním území. Útoky tak daleko ve vnitrozemí jsou ale velmi nezvyklé.

3:45 Kyjev čelí dalšímu masivnímu útoku, evakuována je vysokopodlažní budova

Kyjev podle starosty Vitalije Klička v noci na dnešek čelí dalšímu masivnímu ruskému útoku. Ve městě se ozývají výbuchy, kvůli požáru se musí evakuovat lidé z vysokopodlažní budovy. Informují o tom agentury Reuters a Ukrinform.

ÚTERÝ 30. KVĚTNA

23:35 Rusko proti ukrajinské energetice vyslalo přes 1200 střel a dronů

Rusko proti ukrajinskému energetickému systému od loňského října do letošního března vyslalo přes 1200 střel a bezpilotních letounů. V rozhovoru s ukrajinským serverem časopisu Forbes to uvedl šéf společnosti Ukrenerho Volodymyr Kudryckyj. Ukrajinská energetická síť podle něj kvůli útokům dočasně přišla o 40 až 50 procent své kapacity.

20:30 Rusko po odchodu wagnerovců od Bachmutu výrazně méně útočí, uvádí Kyjev

Rusové po odchodu žoldnéřů Wagnerovy (v ruském přepisu Vagnerovy) skupiny od Bachmutu snížili u tohoto východoukrajinského města intenzitu svých útočných operací. Na telegramu to dnes uvedla náměstkyně ukrajinského ministra obrany Hanna Maljarová, podle které Ukrajinci stále drží část jihozápadního Bachmutu. Moskva město předminulý týden prohlásila za dobyté, Kyjev to oficiálně nepotvrdil.

17:00 V Rusku by podle Kyjeva měla po válce vzniknout demilitarizovaná zóna

V Rusku by po konci války měla vzniknout demilitarizovaná zóna, která by zajistila bezpečí obyvatel Ukrajiny. Na twitteru to dnes uvedl Mychajlo Podoljak z kanceláře ukrajinského prezidenta. Zóna by se podle něj týkala západoruských oblastí přímo sousedících s Ukrajinou.

16:30 Dánsko plánuje dát na vojenskou pomoc Ukrajině dalších v přepočtu 57 miliard Kč

Dánsko plánuje během letošního a příštího roku investovat dalších 17,9 miliardy dánských korun (57 miliard Kč) do vojenské pomoci Ukrajině, která čelí ruské agresi. Podle agentury Reuters to dnes oznámila dánská premiérka Mette Frederiksenová; ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj jí poděkoval.

14:05 Protiruské sankce mají svůj účinek, řekla slovenská prezidentka Čaputová

Sankce proti Rusku kvůli jeho vojenské invazi na Ukrajinu mají svůj účinek, Moskva má méně zdrojů na nákup zbraní, řekla slovenská prezidentka Zuzana Čaputová v dnešním projevu na úvod bratislavské mezinárodní konference Globsec. Zároveň varovala před narušením dosavadní jednoty západních států v postoji k Rusku v souvislosti s konfliktem na Ukrajině a také před zneužíváním demokratických svobod extremisty.

13:30 Ruské ministerstvo zařadilo na seznam hledaných osob amerického senátora Grahama

Ruské ministerstvo vnitra zařadilo na seznam hledaných osob amerického senátora Lindseyho Grahama. Informovala o tom dnes ruská státní tisková agentura TASS, podle níž proti tomuto politikovi o den dříve šéf ruského vyšetřovacího výboru, tedy federální kriminální ústředny, Alexandr Bastrykin nařídil zahájit trestní řízení za jeho „rusofobní výroky“.

12:04 Rusko po delší době udeřilo na Kyjev ve dne, rakety zničeny, hlásí správa města

Ruská invazní armáda dnes po delší době výhradně nočních vzdušných útoků udeřila na Kyjev ve dne, kdy byla většina lidí v práci a na ulici, uvedla správa ukrajinské metropole na platformě telegram. Kyjev se přitom stal terčem útoků už v noci na dnešek; po několika hodinách se pak městem znovu rozezněly sirény a byly ohlášeny exploze. Ukrajinská protivzdušná obrana ale podle předběžných informací zničila všechny ruské střely mířící na město, uvedla kyjevská správa.

11:17 Několik obcí v Belgorodské oblasti ostřeluje ukrajinská armáda, tvrdí gubernátor

Několik obcí v Belgorodské oblasti ostřelují ukrajinské ozbrojené síly, uvedl dnes dopoledne na platformě telegram Vjačeslav Gladkov, gubernátor ruského regionu, který sousedí s Ukrajinou. Ta se už rok a čtvrt brání ruské vojenské agresi. Podle Gladkova se terčem ostřelování staly dva průmyslové podniky a čtyři lidé utrpěli zranění. Podobná prohlášení jednotlivých stran konfliktu není možné ihned nezávisle ověřit. Rusko mezitím podniklo na Ukrajinu další vlnu vzdušných útoků.

8:35 Ukrajina čelila další vlně ruských útoků, směřovaly proti Kyjevu a Oděse

Ukrajina v noci na dnešek zažila další vlnu ruských vzdušných útoků; směřovaly i proti Kyjevu a Oděse, kde byla poničena infrastruktura přístavu. V obou městech bylo slyšet exploze. Protivzdušná obrana zničila 29 z 35 dronů a 37 ze 40 raket, které ruská armáda proti ukrajinskému území odpálila, uvedlo ukrajinské letectvo. Na celém území Ukrajiny část noci platil letecký poplach; kolem 07:00 SELČ se ale týkal už jen Luhanské oblasti na severovýchodě země a Rusy okupovaného Krymu.

PONDĚLÍ 29. KVĚTNA

20:20 Reznikov: Fantastické výsledky úderů Storm Shadow
Ministr obrany Ukrajiny Alexej Reznikov řekl, že všechny zásahy britského systému Storm Shadow byly účinné. Zároveň bude Ukrajina nadále potřebovat tento typ zbraní, řekl šéf ministerstva obrany ve vysílání telethonu 28.

13:10 Šéf wagnerovců Prigožin tvrdí, že ho ruská média na příkaz Kremlu ignorují

Jevgenij Prigožin, majitel ruské žoldnéřské Wagnerovy skupiny, která bojuje spolu s ruskou armádou na Ukrajině, tvrdí, že jej ruská státní média na příkaz vysokých představitelů z Kremlu záměrně ignorují a neinformují o něm. Dodal, že se jim to vymstí. Napsala o tom dnes agentura Reuters.

12:30 Útoky ukrajinských dronů na ropnou rafinerii v Krasnodaru byly údajně odraženy

Podle oficiálních informací zničila ruská protivzdušná obrana několik ukrajinských dronů letících směrem k ropné rafinérii Ilsky v Krasnodaru.

10:12 Rakousko poskytne 2 miliony eur na humanitární odminování na Ukrajině

Rakouská vláda poskytne 2 miliony eur na humanitární odminování území Ukrajiny. Informoval o tom rakouský spolkový kancléř Karl Nehammer.

08:00 Největší dronový útok od začátku války. Rusové poslali v noci na Ukrajince přes 50 šáhidů

Při rozsáhlém nočním útoku na Kyjev zahynul nejméně jeden člověk a další tři lidé utrpěli zranění. Informovala o tom dnes agentura Ukrinform s odvoláním na vojenskou správu města, podle níž šlo o nejrozsáhlejší útok drony na Kyjev, ale i na Ukrajinu od začátku ruské invaze loni v únoru.

NEDĚLE 28. KVĚTNA

22:10 Ruský velvyslanec v Británii varoval před další eskalací války na Ukrajině

Rusko opět varovalo, že dodávky západních zbraní na Ukrajinu hrozí eskalací války na dosud nevídanou úroveň. Ruský velvyslanec v Británii Andrej Kelin současně v rozhovoru na stanici BBC řekl, že ve válce, která trvá od konce loňského února, ještě Rusko ani nezačalo vážně jednat. „Rusko je šestnáctkrát větší než Ukrajina. Máme obrovské zdroje,“ řekl velvyslanec. Trvání konfliktu podle něj „závisí na úsilí o eskalaci války, kterou vyvíjejí země Severoatlantické aliance, zejména Spojené království“.

20:47 TASS: Z ruské jednotky na východě Ukrajiny zběhlo sedm bývalých vězňů

Ruské úřady zadržely většinu z bývalých trestanců, kteří se zbraní v ruce dnes zběhli z vojenské jednotky u Soledaru na východě Ukrajiny. Oznámila to ruská státní agentura TASS. „Ještě další dva jsme zadrželi. Pátráme ještě po jednom,“ citovala agentura svůj zdroj z bezpečnostních složek.

19:49 Rusko prý chystá provokaci v Záporožské elektrárně, varuje ukrajinská rozvědka

Ukrajinská vojenská rozvědka v pátek varovala, že Rusové před blížící se ukrajinskou protiofenzivou připravují provokační akci v Záporožské jaderné elektrárně, kde údajně chtějí simulovat jadernou havárii. Podle rozvědky se chystají informovat o úniku radioaktivních látek, a vynutit si tak vyšetřování, což by pak mohlo ruským silám poskytnout důležitý čas na přeskupení jednotek.

17:34 Moskva oznámila požadavky pro mír s Ukrajinou, Kyjev odpověděl svými podmínkami

Moskva dnes prostřednictvím náměstka ministra zahraničí oznámila sedm požadavků pro nastolení míru na Ukrajině. Žádá mimo jiné, aby Ukrajina uznala ruštinu za státní jazyk a vzdala se snahy o vstup do Severoatlantické aliance i do Evropské unie. Kyjev podle médií

odpověděl svými podmínkami, které zahrnují i vytvoření demilitarizované nárazníkové zóny na ruském území, vydání válečných zločinců a strůjců války a vyplacení reparací.

15:35 Rusko tvrdí, že za den odrazilo 12 ukrajinských dronů i dvě střely Storm Shadow

Ruské ministerstvo obrany dnes uvedlo, že za 24 hodin ruská protivzdušná obrana sestřelila dvě střely dlouhého doletu Storm Shadow, 19 raket z amerických raketometů HIMARS a 12 ukrajinských dronů. Informovala o tom agentura TASS.

„Protivzdušná obrana zachytila dvě střely dlouhého doletu Storm Shadow, 19 raket HIMARS a dvě protiradarové rakety HARM,“ řekl dnes novinářům mluvčí ruského ministerstva obrany Igor Konašenkov. Kromě toho podle něj ruské síly zničily 12 ukrajinských dronů v Luhanské, Doněcké a Záporožské oblasti. Podobná tvrzení nepřátelených stran nelze ve válečném konfliktu ověřit z nezávislých zdrojů.

13:27 V ruském pohraničí zemřel dělník, podle místní správy při ostřelování z Ukrajiny

V ruském pohraničí blízko ukrajinských hranic zemřel stavební dělník, podle místních úřadů ho zabilo ostřelování vedené z území Ukrajiny. S odvoláním na gubernátora Kurské oblasti o tom informovala agentura Reuters. „Dnes byl v Sudžanském okrese zabit stavební dělník v důsledku minometného ostřelování z Ukrajiny. Pracoval u obce Plechovo na obranné linii opevnění státní hranice. Upřímnou soustrast příbuzným,“ napsal na sociální síti Telegram gubernátor Roman Starovojt.

11:26 Stovky německých státních zaměstnanců včetně učitelů musejí opustit Rusko

Stovky německých státních zaměstnanců včetně učitelů a pracovníků kulturních Goethe-Institutů musejí opustit Rusko. O nových omezeních pro německé instituce rozhodlo v dubnu ruské ministerstvo zahraničí, platit má od června. S odkazem Süddeutsche Zeitung to uvedla agentura DPA. „Tato hranice, kterou zavádí Rusko

od začátku června, si vyžádá v mnoha oblastech podstatné omezení týkající se naší přítomnosti v Rusku,“ uvedlo německé ministerstvo zahraničí. Krok Moskvy souvisí s vyhoštěním několika desítek ruských diplomatů, ke kterému Berlín sáhl v dubnu.

10:30 V Rusku u hranic s Běloruskem zřejmě útok dronů zničil budovu ropné společnosti

Na západě Ruska u běloruských hranic dnes ráno výbuch zničil administrativní budovu ropné společnosti, nikdo nebyl zraněn. Na síti Telegram to oznámil gubernátor Pskovské oblasti Michail Vedernikov. Podle něj šlo zřejmě o útok dvěma drony. „Dnes ráno byla v důsledku exploze zničena administrativní budova patřící k ropovodu poblíž vesnice Litvinovo v Nevelském okrese,“ napsal Vedernikov. Na místě jsou podle něj vyšetřovatelé.

7:30 Ukrajina je připravena na protiofenzivu, začít může kdykoliv, řekl BBC Danilov

Ukrajina je připravena zahájit protiofenzivu proti ruským silám, které po loňské invazi obsadily východ země. V rozhovoru to stanici BBC řekl tajemník ukrajinské bezpečnostní rady Oleksij Danilov. Protiofenziva může začít kdykoliv, Ukrajina má podle něj teď „historickou příležitost“ a nesmí udělat chybu. „Může začít zítra, pozítří nebo za týden,“ řekl ohledně protiútoků Danilov.

6:30 Biden na informace o ruských jaderných zbraních reagoval extrémně negativně

Za extrémně negativní označil americký prezident Joe Biden svou reakci na zprávy o tom, že Rusko už začalo s přesunem nestrategických jaderných zbraní do Běloruska. Napsala to agentura Reuters. O zahájení přesunu zbraní ve čtvrtek informoval běloruský vůdce Alexandr Lukašenko. „Měli jsme připravit sklady a tak dále. To jsme udělali, takže přemísťování jaderné munice už začalo,“ uvedl Lukašenko, podle něhož Bělorusko bude garantovat její bezpečnost.

SOBOTA 27. 5.

21:05 Německé zbraně poskytnuté Kyjevu nebudou použity v Rusku, uvedl Scholz

Německé zbraně dodané Ukrajině nebudou použity na ruském území, uvedl dnes kancléř Olaf Scholz při své návštěvě Estonska. Vyplývá to podle něj ze skutečnosti, že Ukrajina je napadenou zemí, která se brání před ruskou agresí, uvedla agentura DPA.

20:30 Polský parlament přijal návrh zákona o vzniku komise posuzující ruský vliv

Polští zákonodárci dnes přijali zákon o vzniku komise posuzující ruský vliv v zemi. Podle opozice jde ale o snahu spustit hon na čarodějnice proti politickým oponentům vlády ve volebním roce, informovala agentura Reuters. Aby zákon nabyl platnosti, musí ho ještě podepsat prezident Andrzej Duda.

19:40 Legie Svoboda Rusku zveřejnila video údajně z vpádu do Belgorodské oblasti

Ozbrojená skupina Legie Svoboda Rusku, která se přihlásila k pondělnímu nájezdu na ruskou Belgorodskou oblast, zveřejnila sestříhané video, které podle ní ukazuje jakési shrnutí jejího útoku. Je na něm vidět mimo jiné ničení ruské armádní techniky, přestřelky, výbuchy a pohyby obrněnců v blízkosti venkovských domů. Výpad na ruské území u hranic s Ukrajinou připisuje Moskva sabotážním skupinám z Ukrajiny, Kyjev tvrdí, že za nimi stojí skupiny Rusů, které bojují na straně ukrajinské armády.

17:55 Lavrov jednal s čínským vyslancem o Ukrajině, Putin s prezidentem Brazílie

Ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov a čínský zvláštní vyslanec Li Chuej dnes na setkání v Moskvě probírali možnosti urovnání konfliktu na Ukrajině, uvedlo na svém webu ruské ministerstvo zahraničí. O mírovém řešení situace na Ukrajině dnes po telefonu jednali také prezident Vladimir Putin a jeho brazilský protějšek Luiz Inácio Lula da Silva, který se v tomto ohledu nabídl jako prostředník. Putin podle agentury TASS brazilskému prezidentovi řekl, že Rusko je ohledně Ukrajiny otevřené dialogu.

13:24 Soudce za volantem auta v Kyjevě srazil a zabil vojáka

Ukrajinské úřady zadržely soudce, který v noci na kontrolním stanovišti na okraji Kyjeva srazil třiaadvacetiletého vojáka národní gardy, jenž na místě zemřel. Oznámila to dnes ukrajinská média. Ta tvrdí, že soudce, který se odmítl podrobit zkoušce na alkohol, nejspíše řídil opilý. Okolnosti smrtelné nehody úřady vyšetřují a zveřejnily snímky poškozeného vozu.

13:09 Medveděv pohrozil úderem, pokud Ukrajina dostane jaderné zbraně

Pokud Západ dá Ukrajině jaderné zbraně, Rusko bude muset podniknout preventivní úder, pohrozil bývalý ruský prezident a premiér Dmitrij Medveděv, který je nyní zástupcem předsedy bezpečnostní rady. Medveděv podle ruských médií nevyločil, že by Západ mohl Kyjevu spolu se stíhačkami F-16 poskytnout i jaderné zbraně. Zatímco dodání stíhaček F-16 se nyní zdá být na pořadu dne, dodání jaderných zbraní Ukrajině dosud žádný západní činitel veřejně nenavrhl, připomněla agentura Reuters.

11:50 Nejméně jeden mrtvý a 15 raněných po ruském zásahu nemocnice v Dnipru

Nejméně jeden člověk zahynul a dalších 15 bylo zraněno při ruském ostřelování nemocnice v ukrajinském městě Dnipro, oznámil dnes ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj. „Ruští teroristé opět potvrzují svůj status bojovníků proti všemu lidskému a čestnému,“ okomentoval Zelenskyj na facebooku zásah zdravotnického zařízení ruskou raketou. „Musíme tyto nelidi porazit nezvratně a co nejdřív. Protože náš čas jsou naši lidé. A naši lidé jsou na Ukrajině to nejcennější,“ zdůraznil.

8:55 Exploze byly v noci hlášeny z Kyjeva a Dnipra, ale také z ruského Krasnodaru

Z ukrajinské metropole Kyjeva a východoukrajinského Dnipra byly v noci na dnešek hlášeny exploze po ruském vzdušném útoku, informuje server RBK-Ukrajina a stanice BBC na svém ruskojazyčném webu. Informace o zraněných nejsou a, správa

ukrajinského hlavního města hlásí sestřelení všech vzdušných cílů. V Dnipru bylo při náletu poničeno několik domů a podniků. Exploze byly podle BBC slyšet rovněž v ruském Krasnodaru na jihozápadě Ruska, ze kterého je to k nejbližší části frontové linie přibližně 300 kilometrů.

PÁTEK 26. KVĚTNA

22:35 USA: Wagnerovci dodávali zbraně milicím RSF, které v Súdánu bojují s armádou

Ministerstvo financí Spojených států dnes obvinilo ruskou Wagnerovu žoldněřskou skupinu z dodávání zbraní polovojským Jednotkám rychlé podpory (RSF), které od poloviny dubna v Súdánu svádí boje s tamní armádou, píše agentura Reuters. Podle nejmenovaných diplomatických zdrojů televize CNN a satelitních snímků dodala ruská soukromá žoldněřská organizace súdánským milicím střely země-vzduch, které RSF významně posílily. Súdánská milice naopak podle informací CNN Rusku poskytla zlaté rezervy.

21:45 USA uvalily sankce na šéfa wagnerovců v Mali

Spojené státy dnes uvalily sankce na šéfa soukromé vojenské Wagnerovy skupiny v africkém Mali Ivana Alexandroviče Maslova. Ruská žoldněřská armáda se podle Washingtonu snaží zastírat své úsilí o získávání vojenského vybavení pro použití ve válce na Ukrajině. Skupina k tomu přitom využívá svého působení v Mali a dalších zemích, upozornilo americké ministerstvo financí ve svém dnešním prohlášení.

20:48 Kyjev chce podle představitele ukrajinské rozvědky odstranit Putina

Ruský prezident Vladimir Putin je v čele seznamu lidí, které chce Ukrajina zabít, řekl německému listu Die Welt zástupce šéfa ukrajinské vojenské rozvědky Vadym Skibickyj. Mluvčí ruského prezidenta Dmitrij Peskov reagoval, že Putinovi nic nehrozí, protože ruské tajné služby „vědí, co dělají“.

20:28 Meduza: Rusové vybudovali na okupovaných územích a na hranicích 1500 km opevnění

V očekávání ukrajinské protiofenzivy vybudovaly ruské síly na okupovaných územích na Ukrajině a v ruských příhraničních oblastech zhruba 1500 kilometrů opevnění. Došel k tomu portál Meduza, který analyzoval zprávy o obranných konstrukcích vzniklých na různých místech. Obranné linie podle portálu vznikly na Ruskem ovládaném poloostrově Krym, stejně jako na jihu Ukrajiny a na východě země. Z ruské strany hranice se pak táhnou kolem severovýchodní části Ukrajiny a sahají až k běloruské hranici.

18:07 Lukašenko: Rusko začalo s přesunem nestrategických jaderných zbraní do Běloruska

Rusko už začalo s přesunem nestrategických jaderných zbraní do Běloruska, oznámil dnes běloruský vůdce Alexandr Lukašenko podle ruské televizní stanice Pervyj kanal. Stalo se to poté, co ministři obrany Běloruska a Ruska Viktor Chrenin a Sergej Šojgu dnes podepsali dokument o rozmístění tohoto typu zbraní v Bělorusku.

17:45 Ukrajinská protiofenziva trvá už několik dní, uvedl Zelenského poradce Podoljak

Ukrajinská protiofenziva trvá už několik dní, řekl poradce šéfa ukrajinské prezidentské kanceláře Mychajlo Podoljak italské televizi Rai. Nejde přitom o jednu událost, ale desítky akcí v různých oblastech, dodal na twitteru. Podoljak také podtrhl, že Ukrajina se nechystá použít zbraně poskytnuté spojenci k útokům na ruské území, ale jen k osvobození ukrajinských území okupovaných Ruskem.

17:02 V Rusku bude trestné šířit mapy, na nichž jako součást země není třeba Krym

Pokuta nebo přibližně dvoutýdenní vězení bude nově v Rusku hrozit tomu, kdo šíří mapy, jež podle oficiálního stanoviska zpochybňují územní celistvost Ruska. Píše o tom ruskojazyčný servis BBC.

16:05 Finsko pošle Ukrajině další zbraně za celkem 2,5 miliardy korun

Finská vláda dnes oznámila, že poskytne Ukrajině další vojenskou pomoc, která bude zahrnovat mimo jiné protiletadlové zbraně a munici. Balíček pro zemi, bránící se od loňského února ruské agresi, bude mít hodnotu více než 109 milionů eur (2,58 miliardy Kč), napsala agentura Reuters.

15:20 Rusko stále častěji používá bomby z dob SSSR

Ukrajínští a američtí činitelé i nezávislí analytici si všímají, že ruské síly čím dál častěji k útokům na Ukrajině využívají bomby ze sovětských časů, uvedl dnes deník The New York Times (NYT). Tyto letecké pumy, z nichž některé jsou upravené, aby mohly dlouho klouzat vzduchem, je podle něj téměř nemožné sestřelit

14:40 Ukrajina dosáhla propuštění 106 obránců Bachmutu z ruského zajetí

Ukrajíně se podařilo dosáhnout návratu 106 obránců Bachmutu z ruského zajetí do vlasti. Jde o osm důstojníků a 98 vojáků, oznámil dnes šéf kanceláře ukrajinského prezidenta Andrij Jermak. Nezmínil se, kolik Rusů propustil Kyjev z ukrajinského zajetí.

12:16 Útok dronů na Kreml patrně zorganizovaly ukrajinské jednotky, tvrdí zdroje NYT

Útok bezpilotních letounů na moskevský Kreml na začátku letošního května pravděpodobně zorganizovaly ukrajinské zvláštní vojenské nebo zpravodajské jednotky. Napsal to list The New York Times s odvoláním na americké činitele a na hodnocení amerických zpravodajských služeb založeném na odposleších ruské a ukrajinské komunikace. Na zprávu listu reagoval Kreml, podle kterého Moskva od začátku tvrdila, že za útokem stála Ukrajina.

11:30 Ruské jaderné rakety se přiblíží Evropě

Ministři obrany Běloruska a Ruska Viktor Chrenin a Sergej Šojgu v Minsku podepsali dokumenty o rozmístění nestrategických jaderných zbraní v Bělorusku, ohlásila státní agentura Belta.

Až dosud Rusko své jaderné zbraně mělo jen na svém území či na svých plavidlech a letounech. Šojgu podle ruské agentury TASS uvedl, že Rusko jaderné zbraně nepředá Bělorusku, ale ponechá si nad nimi kontrolu a bude to Moskva, kdo bude rozhodovat o jejich případném použití.

9:55 Wagnerovci se začali stahovat z Bachmutu, uvádí Prigožin

Žoldnéři ruské Wagnerovy skupiny se začali stahovat z východoukrajinského Bachmutu. Oznámil to dnes v příspěvku zveřejněném na sociální síti telegram šéf wagnerovců Jevgenij Prigožin. Krok avizoval už v minulých dnech poté, co město prohlásil za dobyté a pod ruskou kontrolou. Ukrajinské úřady oficiálně ztrátu Bachmutu nepotvrdily.

8:15 Ukrajina i proruská správa Krymu v noci hlásily dronové útoky

Rusko v noci na dnešek opět zaútočilo na ukrajinské území bezpilotními letouny, většina ukrajinských oblastí v noci a ráno vyhlásila protiletectký poplach. Zatímco kyjevská správa oznámila, že se všechny drony podařilo sestřelit, Charkov informoval o útoku protiletadlovými střelami S-300, který se ale obešel bez zranění. Dronový útok ohlásila i proruská správa Krymu, podle které si ani tento incident nevyžádal oběti.

ČTVRTEK 25. 5 .2023

21:10 Státy EU se znovu neshodly na novém balíku sankcí proti Rusku

Země Evropské unie se dnes opět neshodly na tom, jak zabránit obcházení protiruských sankcí, které pomáhá ruskému režimu pokračovat ve válce na Ukrajině. Velvyslanci unijních států nenašli shodu na jedenácté sankční sadě, která má obsahovat zejména opatření proti obcházení dosud přijatých postihů. Podle diplomatického zdroje ČTK je pravděpodobné, že jednání bude po dnešních neshodách pokračovat příští týden.

18:20 Migrace z Ruska do Finska je na rekordní úrovni, potvrzují statistiky

Migrace z Ruska do sousedního Finska byla loni rekordní, vyšší než po zhroucení Sovětského svazu před více než 30 lety. Informoval o tom dnes podle agentury AP finský statistický úřad.

18:05 Zalužnyj jednal se Zelenským, reagoval Kyjev na ruské zprávy o zranění generála

Velitel ukrajinských ozbrojených sil Valerij Zalužnyj se dnes dopoledne zúčastnil schůzky s prezidentem Volodymyrem Zelenským, napsal na twitteru tajemník ukrajinské bezpečnostní rady Oleksij Danilov. Podle ukrajinských médií reagoval na zprávu ruské tiskové agentury RIA Novosti, jež napsala, že Zalužnyj utrpěl na začátku května zranění hlavy při ruském útoku poblíž jihoukrajinského Chersonu.

17:15 Moskva viní Ukrajinu z útoku bezpilotními plavidly na její loď v Černém moři

Ruská válečná loď Ivan Churs se dnes ráno v Černém moři poblíž Bosporského průlivu stala terčem útoku bezpilotních plavidel, posádka úder odrazila, uvedlo ruské ministerstvo obrany. Moskva zároveň z útoku obvinila ukrajinské ozbrojené síly. Ivan Churs je podle listu The Guardian průzkumná loď ruské Černomořské flotily, podle ruského resortu obrany chrání plynovody Turkish Stream a Blue Stream.

16:00 Ukrajinská pravoslavná církev v reakci na ruskou invazi změnila církevní kalendář

Pravoslavná církev Ukrajiny v rámci dalšího odklonu od Ruské pravoslavné církve po ruské invazi na Ukrajinu schválila přechod k novému církevnímu kalendáři. Změny se týkají mimo jiné pravoslavných Vánoc, které se nyní budou slavit 25. prosince místo 7. ledna. Například datum konání Velikonoc se ale nezmění, píše server BBC News Ukrajina.

13:00 Tlak západních zemí posiluje rusko-čínské vztahy, řekl v Pekingu ruský premiér

Tlak ze strany Západu posiluje vztahy Ruska a Číny, prohlásil dnes podle agentury AP ruský premiér Michail Mišustin při schůzce se svým čínským protějškem Li Čchiangem v Pekingu. Předseda ruské vlády se později setkal také s čínským prezidentem Si Ťin-pchingem. Ten slíbil pokračující „pevnou podporu“ Číny Moskvě a uvedl, že obě země by měly dále rozšířit hospodářskou a obchodní spolupráci, zvláště v energetice.

12:20 Ruská „speciální operace“ udělala z ukrajinské armády jednu z nejsilnějších na světě, uvedl Prigožin

Ruská „speciální operace“, jak Moskva oficiálně nazývá svou invazi na Ukrajinu, udělala z ukrajinské armády jednu z nejsilnějších na světě, uvedl dnes v rozhovoru majitel žoldnéřské Wagnerovy (v ruském přepisu Vagnerovy) skupiny Jevgenij Prigožin. „Cílem speciální vojenské operace byla denacifikace, ale z Ukrajiny jsme udělali národ známý po celém světě. Jsou jako Řekové nebo Římané v časech prosperity. Co se týče ‚demilitarizace‘; pokud měli na začátku speciální operace 500 tanků, teď jich mají pět tisíc. Pokud tehdy umělo bojovat 20.000 vojáků, teď jich je 400.000. Jak jsme ji demilitarizovali?“ ptá se Prigožin v rozhovoru, který zveřejnil server Meduza.

8:02 Ruské ostřelování v Chersonské oblasti zabilo dva lidi, uvedl šéf regionu

Ruské síly za uplynulý den opakovaně ostřelovaly cíle v Chersonské oblasti na jihu Ukrajiny a útoky si vyžádaly životy dvou civilistů, uvedl šéf chersonské regionální vojenské správy Oleksandr Prokudin. Další tři lidé podle něj utrpěli zranění. Cherson čelil celkem jedenácti vlnám ostřelování.

6:20 FT: Milice, jež útočily v Belgorodské oblasti, použily vozidla vyrobená v USA

Milice, které tento týden rozpoutaly střety v ruské Belgorodské oblasti sousedící s Ukrajinou, použily při útoku taktická vozidla

vyrobená ve Spojených státech, napsal list Financial Times (FT). Kyjev už dříve přímé zapojení do střetů, které od pondělka hlásily ruské úřady z příhraniční oblasti, popřel. Podle Ukrajiny za nimi stojí ruští partyzáni. Jeden z ukrajinských činitelů nicméně podle FT připustil určitou formu spolupráce s uskupeními, která se k útokům v Belgorodské oblasti hlásí. Mluvčí Pentagonu Pat Ryder novinářům na tiskovém brífinku sdělil, že USA pravost záběrů zachycujících údajně americkou techniku na ruském území prověřují a že žádný souhlas s jejím předáváním polovojenským skupinám nedaly.

Předešlé online zpravodajství o válce na Ukrajině můžete sledovat v deníku Echo24 zde.

Má se v Česku zavést status umělce? „Vytvořila se elita, která požaduje peníze ostatních“

Lukáš Novosad , 21. června 2023

SALON O KULTURNÍ POLITICE



Sdílet:

DVA ROKY RAPIDNĚ KLESÁ POČET NAROZENÝCH DĚTÍ V ČESKU

PŘEČÍST



Vladimir Putin Jevgenij Prigožin

Související články

Komentáře

- Zřizuje česká vláda další penězovod pro neziskovky?

Daniel Kaiser  PRIME



- Majak střední Evropy v Panonii

Bylo jiskřivé červnové ráno, probudil jsem se v jakési selské jizbě, v penzionu ve vesnici Écs nedaleko Győru. S majitelkou, připomínající Gábi z Rodiny Smolíkových (Mézga család), jsem se večer dorozumíval pomocí překladače větami: Chceš vajíčko? – Ano, děkuji, jste velmi laskava. – Musíš odejít v 10. – Ano, samozřejmě, počítám s tím. – Vejce 3? – Dvě budou stačit, děkuji. – V 8 budeš mít.

Jiří Peňás  PRIME



- **Nebudeme vyznačovat zakázané zóny myšlení a komunikace**

Jindřich Vybíral



- **Odpočívej v pokoji, Titane**

Ondřej Šmigol  PRIME



Zprávy
